

क्राइस्ट - द मिस्ट्री ऑफ गॉड

Randolph Dunn
Christ God's Mystery

परिचय

परमेश्वर ने मनुष्य को उसकी समानता, उसकी छवि और उसके स्वभाव में बनाया। पाप के बिना एक धर्मी व्यक्ति। उस व्यक्ति ने परमेश्वर की अवज्ञा करने का चुनाव करते हुए शैतान के झूठ को सुना और इस प्रकार एक धर्मी व्यक्ति बनना बंद कर दिया और अपने निर्माता, परमेश्वर के साथ अपने अंतरंग संबंध को तोड़ दिया। लेकिन परमेश्वर के पास मनुष्य को उसकी मूल अवस्था में लाने और उसके साथ संबंध स्थापित करने की योजना थी।

हज़ारों साल बाद, परमेश्वर ने अपनी योजना (रहस्य) को पौलुस के सामने प्रकट किया। "... परमेश्वर के वचन को उसकी पूर्णता में आपके सामने प्रस्तुत करने के लिए - वह रहस्य जो युगों और पीढ़ियों से छिपा हुआ है, लेकिन अब प्रभु के लोगों के लिए प्रकट किया गया है। उनके लिये परमेश्वर ने अन्यजातियों में इस भेद के महिमामय धन को प्रकट करने के लिये चुना है, जो कि तुम में मसीह है, जो महिमा की आशा है।" (कुलुस्सियों 1:26-27)

परमेश्वर ने धीरे-धीरे "अपने रहस्य" को प्रकट करना शुरू किया, अब्राहम से अपने वादे के साथ शुरुआत करते हुए, कि उसके द्वारा सभी लोग आशीषित होंगे। बाद में उसने याकूब के वंशज दाऊद को बताया; "तेरा घराना और तेरा राज्य मेरे साम्हने सदा बना रहेगा।" (2 शमूएल7:16)

दाऊद के वंशज यीशु का जन्म पवित्र आत्मा के कार्य से हुआ था। उसने अपना पापरहित जीवन परमेश्वर को एकमात्र "प्रायश्चित बलिदान" के रूप में अर्पित किया, जो बहाली को संभव बनाने के लिए आवश्यक था। परमेश्वर ने उसकी भेंट को कब्र से उठाकर और इस प्रकार मनुष्य को शैतान के प्रभुत्व से मुक्त करके स्वीकार किया। यीशु का यह बलिदान शैतान, पाप और मृत्यु पर विजय प्राप्त करने के लिए परमेश्वर की योजना, "रहस्य" था।

पापों की क्षमा सबसे पहले पिन्तेकुस्त के दिन उन सभी के लिए पेश की गई थी, जो मसीह के पश्चाताप के आह्वान को स्वीकार करते हैं और उनकी मृत्यु में दफन (बपतिस्मा) द्वारा क्षमा मांगते हैं और ईश्वर के राज्य में एक नई सृष्टि के लिए पुनरुत्थान करते हैं। क्षमा का यह प्रस्ताव आज उन सभी के लिए उपलब्ध है जो यीशु के सुसमाचार संदेश को सुनते और स्वीकार करते हैं, परमेश्वर का रहस्य।

अध्याय 1

पितृसत्ता से वादे

मनु की रचना

"शुरुआत में भगवान ने आकाश और पृथ्वी को बनाया। अब पृथ्वी निराकार और सूनी थी, अन्धकार की सतह पर अन्धकार छा गया था, और परमेश्वर का आत्मा जल के ऊपर मँडरा रहा था। और परमेश्वर ने कहा, 'प्रकाश हो,' और प्रकाश था। (उत्पत्ति 1:1-3)

जबकि यूहन्ना 1:1-3 कहता है, "आदि में वचन था, और वचन परमेश्वर के साथ था, और वचन परमेश्वर था। वह शुरुआत में परमेश्वर के साथ था। उसके बिना कुछ भी नहीं बन सकता; उसके बिना कुछ भी नहीं बनाया गया था जो बनाया गया था। "

टिप्पणी:शुरुआत के बारे में मनुष्य केवल वही जानता है जिसे परमेश्वर ने उसे प्रकट करने के लिए चुना है। "सीखने वाले पुरुषों" के सिद्धांत अप्रमाणित हैं, जो अक्सर सामने आया है और कई विरोधाभासी विश्वासों और अन्य "शिक्षित पुरुषों" के सिद्धांतों के विपरीत हैं।

उत्पत्ति 1:26-27 में वर्णित सृष्टि का अंतिम दिन है "तब परमेश्वर ने कहा, 'आओ हम मनुष्य को अपने स्वरूप के अनुसार अपनी समानता में बनाएं, और वे समुद्र की मछलियों और आकाश के पक्षियों पर प्रभुता करें। पशुओं पर, और सारी पृथ्वी पर, और सब प्राणियों पर जो भूमि पर रेंगते हैं।' इसलिए, परमेश्वर ने मनुष्य को अपने स्वरूप के अनुसार बनाया, परमेश्वर के स्वरूप के अनुसार उसने उसे बनाया; नर और नारी करके उस ने उन्हें उत्पन्न किया।"

टिप्पणी:यह सृष्टि उसकी अन्य सभी कृतियों से भिन्न थी क्योंकि मनुष्य को परमेश्वर की समानता में, उसके स्वरूप में बनाया गया था। मनुष्य ईश्वर की सटीक प्रति नहीं है। मनुष्य को मांस और रक्त बनाया गया था जबकि ईश्वर आत्मा है।

आदम और हव्वा

परमेश्वर ने आदम और हव्वा को अपनी शेष सृष्टि के बीच में शासन करने और उस पर प्रभुत्व रखने के लिए रखा। उसने आदम से कहा कि वह काम करे और उसकी देखभाल करे। "और यहोवा परमेश्वर ने उस मनुष्य को आज्ञा दी, कि तू बारी के किसी भी वृक्ष का फल खाने को स्वतंत्र है; परन्तु भले या बुरे के ज्ञान के वृक्ष का फल न खाना, क्योंकि जब तुम उसका फल खाओगे, तो निश्चय मरोगे।" (उत्पत्ति 2:16-17)

टिप्पणी:ईश्वर ने मनुष्य को चुनने की क्षमता दी है। उसे कहा गया कि वह बगीचे की देखभाल करके काम करे और अच्छे और बुरे के ज्ञान के पेड़ से न खाए। उन्हें अपनी तरह के अनुसार पृथ्वी की भरपाई भी करनी थी। इसलिए, आदम के पास आज्ञा मानने या न मानने का विकल्प था।

हव्वा को लुभाने के लिए शैतान ने सर्प का रूप धारण किया। "जब उस स्त्री ने देखा कि उस वृक्ष का फल खाने में अच्छा, और आंख को भाता है, और बुद्धि के लिये भी अच्छा है, तब उस ने कुछ लेकर खा लिया। उसने अपने पति को भी दिया, जो उसके साथ था, और उसने उसे खा लिया।" (उत्पत्ति 3:6)

टिप्पणी:प्रलोभन की प्रक्रिया: - "हर एक की परीक्षा तब होती है, जब वह अपनी ही बुरी अभिलाषा से घसीटा और बहकाया जाता है। फिर, इच्छा के गर्भ धारण करने के बाद, यह पाप को जन्म देती है; और पाप जब बड़ा हो जाता है, तब मृत्यु को जन्म देता है।" (याकूब 1:14-15)

पाप के परिणाम होते हैं

हव्वा के लिए, फल आंख को भाता था और उसे बुद्धिमान बनाने के लिए वांछनीय था, लेकिन अवज्ञा के परिणाम होते हैं और, कुछ स्थितियों में, पाप का पता तब तक नहीं लगाया जा सकता है जब तक कि वह परमेश्वर का सामना न करे। इस मामले में परिणाम तत्काल था। उन्हें स्वर्ग से हटाकर परिश्रम और पीड़ा के देश में ले जाया गया। परमेश्वर ने सर्प से कहा, "इस कारण तू ने ऐसा किया है, तू सब पशुओं और सब वनपशुओं से बढ़कर शापित है! तुम अपने पेट के बल रेंगोगे और जीवन भर धूल खाओगे। और मैं तेरे और इस स्त्री के बीच, और तेरे वंश और उसके वंश के बीच में बैर उत्पन्न करूंगा; वह तेरे सिर को कुचल डालेगा, और तू उसकी एड़ी पर वार करेगा।" उस स्त्री से उस ने कहा, मैं तेरी सन्तान उत्पन्न करने की पीड़ा को बहुत बढ़ाऊंगा; दर्द के साथ तुम बच्चों को जन्म दोगे। तेरी इच्छा तेरे पति की ओर होगी,

और वह तुझे पर प्रभुता करेगा।' आदम से उसने कहा, 'इस कारण कि तू ने अपक्की पत्नी की बात मानी, और उस वृक्ष का फल खाया जिसके विषय में मैं ने तुझे आज्ञा दी थी, कि उसका फल न खाना।, भूमि तेरे कारण शापित है; कठिन परिश्रम के द्वारा तुम उसमें से जीवन भर खाओगे। वह तुम्हारे लिये काँटे और ऊँट पैदा करेगा, और तुम मैदान के पौधे खाओगे। जब तक तू भूमि पर न लौट जाए, तब तक तू अपने माथे के पसीनेके पसीनेसे खाएगा; तू मिट्टी ही है, और मिट्टी में मिल जाएगा।' क्योंकि उसी में से तुम ले लिए गए हो; तू मिट्टी ही है, और मिट्टी में मिल जाएगा।' (उत्पत्ति 3:14-19)

टिप्पणी: इस पाप के साथ आदम और हव्वा दोनों को परमेश्वर से अलग कर दिया गया था और उसके साथ फिर से जुड़ने की आवश्यकता थी। इस मेल-मिलाप के लिए उनके अवज्ञा के पाप के लिए एक सिद्ध बलिदान की आवश्यकता होगी। वह सिद्ध बलिदान स्पष्ट रूप से परमेश्वर के मानव बनने का संदर्भ है जो उनके पापों और अन्य सभी आने वाले पापों का प्रायश्चित्त बलिदान है।

कैन और एबल

इब्रानियों 11:4 में हम पढ़ते हैं कि हाबिल की भेंट विश्वास के द्वारा ही परमेश्वर को दी गई। अब विश्वास के कार्य ज्ञान और प्रेम पर आधारित हैं। इसलिए, हाबिल के कार्य और व्यवहार ने परमेश्वर को प्रसन्न किया जबकि कैन ने नहीं। परमेश्वर ने कैन की भेंट के बारे में कहा, "यदि तुम ठीक काम करो, तो क्या तुम ग्रहण न किए जाओगे? परन्तु यदि तू नेक काम न किया, तो पाप तेरे द्वार पर बैठा है; वह तुझे पाना चाहता है, परन्तु तुझे उस पर अधिकार करना ही होगा।" (उत्पत्ति 4:7)

टिप्पणी: शायद कैन ने जो पेशकश की, या उसका रवैया अस्वीकार्य था या दोनों। हो सकता है कि उसने अपने पास सर्वश्रेष्ठ की पेशकश न की हो, हो सकता है कि उसने कुछ अधिकृत न किया हो या उसने बिल्कुल वही पेशकश की हो जिसकी आवश्यकता थी, लेकिन कर्तव्य या आदेश से प्यार के रवैये से नहीं। स्थिति जो भी हो, परमेश्वर प्रसन्न नहीं था और कैन जानता था कि क्यों। उसके कार्यों का परिणाम यह था कि पृथ्वी उसके लिए अपना फल नहीं देगी और वह एक बेचैन पथिक बन जाएगा।

टिप्पणी: आदम और हव्वा को सबसे बड़ी पीड़ा तब हुई होगी जब कैन ने हाबिल को मार डाला था। हत्या से पहले पाप मौजूद था क्योंकि कैन का हृदय शुद्ध और ईश्वरीय नहीं था। उनका दर्द और बढ़ गया होगा जब कैन एक पथिक बनकर चला गया। (उत्पत्ति 6: 1-3, 5-8)

नूह

"विश्वास ही से नूह ने उन बातों के विषय में जो उस समय दिखाई न पड़ती थीं, चितौनी पाकर पवित्र भय से अपने घराने के उद्धार के लिये एक जहाज बनाया। उस ने अपने विश्वास से जगत को दोषी ठहराया, और उस धार्मिकता का वारिस हुआ जो विश्वास से आती है।" (इब्रानियों 11:7)

परमेश्वर ने नूह को बताया कि आसन्न जलप्रलय में धर्मी लोगों को नाश होने से बचाने के लिए उसे क्या करना चाहिए। इसमें कोई शक नहीं कि ये निर्देश असामान्य लेकिन बहुत स्पष्ट थे। नूह ने शायद यह भी सवाल किया होगा कि केवल एक खिड़की और दरवाजे वाली इतनी लंबी, चौड़ी और ऊँची एक ही लकड़ी से बनी नाव उसे और उसके परिवार को कैसे बचा सकती है। हालांकि, उसने तुरंत दूसरों को उनकी विद्रोही और पापपूर्ण जीवन शैली के परिणामों के बारे में चेतावनी देना शुरू कर दिया। सन्दूक के पूरा होने के बाद नूह और उसका परिवार जहाज़ में दाखिल हुआ और परमेश्वर ने हवा में सांस लेने वाले जानवरों को जहाज में आने दिया। जब परमेश्वर ने दरवाजा बंद कर दिया, तो उसने धरती पर बाढ़ लाने के लिए गहरे पानी के फव्वारे और स्वर्ग की खिड़कियां खोल दीं। दिनों और महीनों के बाद, पानी कम हो गया। तब नूह, उसका परिवार और पशु सन्दूक में से निकले।

नूह ने तुरंत एक वेदी बनाई, बलिदान चढ़ाया और परमेश्वर की उपासना की। इस भेंट ने परमेश्वर को प्रसन्न किया "प्रभु ने मनभावन सुगंध को सूंघकर अपने मन में कहा: 'मनुष्य के कारण मैं फिर कभी भूमि को शाप नहीं दूंगा, भले ही उसके दिल की हर झुकाव बचपन से ही बुरी हो। जैसा मैं ने किया है, वैसा फिर कभी मैं सब प्राणियों का नाश न करूंगा। जब तक पृथ्वी बनी रहेगी, बीज का समय और फसल, ठंड और गर्मी, गर्मी और सर्दी, दिन और रात कभी खत्म नहीं होंगे।'" (उत्पत्ति 8:21-22) परमेश्वर ने मनुष्य को कुछ और निर्देश भी दिए।

• "जो कुछ भी रहता है और चलता है वह आपके लिए भोजन होगा"

• जैसे मैंने तुम्हें हरे पौधे दिए, वैसे ही अब मैं तुम्हें सब कुछ देता हूँ,

• परन्तु जिस मांस में उसका जीवन रक्त हो, वह मांस न खाना।

• आपके जीवनरक्त के लिए मैं निश्चित रूप से हिसाब मांगूंगा। मैं करूंगा

हर जानवर से हिसाब मांगना। और हर आदमी से,

मैं भी उसके संगी मनुष्य के जीवन का लेखा-जोखा मांगूंगा।

• जो कोई मनुष्य का लोहू बहाए, उसका लोहू मनुष्य के द्वारा बहाया जाए; क्योंकि परमेश्वर ने मनुष्य को परमेश्वर के स्वरूप के अनुसार बनाया है।

• जहाँ तक आपकी बात है, फलदायी बनो और संख्या में वृद्धि करो; पृथ्वी पर गुणा करो, और उस में बढ़ो।" (उत्पत्ति 9:3-7)

"इसके अलावा, क्योंकि उन्होंने परमेश्वर के ज्ञान को बनाए रखना उचित नहीं समझा, उसने उन्हें एक भ्रष्ट दिमाग के हवाले कर दिया, वह करने के लिए जो नहीं करना चाहिए था। वे हर प्रकार की दुष्टता, बुराई, लोभ और भ्रष्टता से भर गए हैं। वे ईर्ष्या, हत्या, कलह, छल और द्वेष से भरे हुए हैं। वे गपशप करनेवाले, निन्दक करनेवाले, परमेश्वर से बैर रखनेवाले, ढीठ, अभिमानी और घमण्डी हैं; वे बुराई करने के तरीके ईजाद करते हैं; वे अपने माता-पिता की अवज्ञा करते हैं; वे संवेदनहीन, विश्वासहीन, हृदयहीन, निर्दयी हैं। यद्यपि वे परमेश्वर के धर्मी आदेश को जानते हैं कि जो लोग ऐसे काम करते हैं वे मृत्यु के योग्य हैं, वे न केवल यही काम करते रहते हैं, बल्कि उनके अभ्यास करने वालों का भी अनुमोदन करते हैं।" (रोमियों 1:28-32)

टिप्पणी: नूह के समय, पहली शताब्दी और आज की स्थिति में समानता पर ध्यान दें:

- लोग पापी थे और हम पापी हैं - रोमियों 3:23 "क्योंकि सबने पाप किया है और परमेश्वर की महिमा से रहित हैं।"
- वे मरने वाले थे और हम भी हो सकते हैं - यूहन्ना 8:24क "मैंने तुमसे कहा था कि तुम अपने पापों में मरोगे।"
- नूह को बताया गया था कि धर्मियों को बचाने के लिए क्या करना है और हमारे पास भी है - यूहन्ना 8:24 बी "यदि तुम विश्वास नहीं करते कि मैं (यीशु) हूँ (मसीह, परमेश्वर का पुत्र), तो तुम वास्तव में अपने पापों में मरोगे।"
- नूह के समय के सभी लोगों के पास चुनने के लिए एक विकल्प था और हमारे पास एक विकल्प भी है - 2 कुरिन्थियों 6:2ख "मैं तुम से कहता हूँ, अब परमेश्वर के अनुग्रह का समय है, अब उद्धार का दिन है।"

टिप्पणी: बाइबल की पहली पुस्तक के केवल छह अध्यायों में हमने तीन स्थितियों को देखा है जहाँ लोगों ने परमेश्वर की आज्ञाओं की अवहेलना की, उन्हें अपनी इच्छाओं के लिए प्रतिस्थापित किया; एक ने अवज्ञा की क्योंकि यह आंख को भाता था और उन्हें बुद्धिमान बनाने के लिए कुछ वांछित था, एक ने भेंट चढ़ाकर, पूजा का एक कार्य, जो भगवान को प्रसन्न नहीं था और एक समूह ने उनके मन के विचारों और इरादों के रूप में अवज्ञा की थी लगातार बुराई। परमेश्वर हर मामले में अप्रसन्न था, उनके कार्यों को उसके स्तर के विरुद्ध, उसके वचन के विरुद्ध न्याय करते हुए। एक धर्मी परमेश्वर, उनके रचयिता ने, उनके कार्यों के लिए उपयुक्त समझे जाने वाले परिणामों को स्थापित किया।

प्रश्न

1. पाप तब होता है जब कोई अपनी बुरी इच्छाओं के आगे झुक जाता है?
सही गलत ___
2. कैन के लिए परमेश्वर का कथन "यदि आप वही करते हैं जो सही है" तो इसमें कोई संदेह नहीं है कि कैन जानता था कि परमेश्वर किस प्रकार की पेशकश करना चाहता है।
सही गलत ___
3. नूह का परमेश्वर में विश्वास उसके कार्यों से प्रदर्शित होता था।
सही गलत ___
4. परमेश्वर ने उन लोगों को अनुमति दी जो उसके बारे में ज्ञान नहीं रखते हैं
 - a. ___ एक भ्रष्ट मन है
 - b. ___ दुष्टता से भर जाओ
 - c. ___ निंदा करने वाले, ढीठ और अभिमानी बनें
 - d. ___ विश्वासहीन, हृदयहीन और निर्दयी बनें
 - e. ___ ऊपर के सभी
5. नूह के समय के सभी लोगों ने दुष्टता से जीना जारी रखने का चुनाव किया।
सही गलत ___

अध्याय 2

वादा किए गए मसीहा की तलाश में

भगवान का वादा

तेरह अब्राहम का पिता बना। वयस्क होने के बाद, परमेश्वर ने अब्राहम से एक प्रतिज्ञा की। "यहोवा ने अब्राहम से कहा था, 'अपना देश, अपनी प्रजा और अपने पिता के घराने को छोड़कर उस देश में चला जा जो मैं तुझे दिखाऊंगा। मैं तुझ से एक बड़ी जाति बनाऊंगा, और तुझे आशीष दूंगा; मैं तेरा नाम बड़ा करूंगा, और तू आशीष का कारण होगा। जो तुझे आशीर्वाद दें, उन्हें मैं आशीष दूंगा, और जो तुझे कोसें, मैं उसे शाप दूंगा; पृथ्वी के सब लोग तेरे द्वारा आशीष पाएंगे।" (उत्पत्ति 12:1-3) परमेश्वर ने अब्राहम का नाम बदलकर इब्राहीम कर दिया जब उसने उसके साथ अपनी वाचा स्थापित की। इसलिए इब्राहीम अपना घर छोड़कर कनान चला गया।

टिप्पणी: "विश्वास ही से उस ने प्रतिज्ञा किए हुए देश में पराए देश में परदेशी के समान अपना ठिकाना बनाया; वह इसहाक और याकूब की नाई तंबू में रहता था, जो उसी प्रतिज्ञा के उसके साथ वारिस थे। क्योंकि वह उस नेव वाले नगर की बाट जोहता था, जिस का रचयिता और निर्माता परमेश्वर है।" (इब्रियों 11:9-10) यह स्पष्ट होना चाहिए कि इब्राहीम के लिए परमेश्वर का वादा एक राष्ट्र के बजाय सभी मानव जाति के लिए था, क्योंकि यह इस्राएल के एक राष्ट्र बनने से पहले 400 साल से अधिक समय तक होगा।

इब्राहीम और सारा, उसकी पत्नी, निःसंतान थे, हालाँकि परमेश्वर ने वादा किया था कि उनके कई वंशज होंगे। वे परमेश्वर के पुत्र के अपने वादे को पूरा करने के लिए अधीर हो गए। मानवीय तर्कों का प्रयोग करते हुए, उन्होंने मामलों को अपने हाथों में ले लिया। उनकी अधीर कार्रवाई ने बाद में इश्माएल के वंशजों, सारा की दासी द्वारा पैदा हुए इब्राहीम के पहले, और इसहाक, अब्राहम और सारा के वादे के पुत्र

के बीच महान संघर्ष का कारण बना। परमेश्वर ने तब तक प्रतीक्षा की जब तक कि अब्राहम और सारा के लिए एक बच्चा पैदा करना शारीरिक रूप से असंभव था, इसलिए जब उनके पास एक बच्चा होगा तो इसमें कोई संदेह नहीं होगा कि यह परमेश्वर की प्रतिज्ञा और उनके विश्वास का प्रत्यक्ष परिणाम था। (इब्रानियों 11:11-12)

इब्राहीम कई राष्ट्रों का पिता बन गया और विश्वासियों के पिता के रूप में जाना जाता है, लेकिन वह पाप से रहित नहीं था। उसने एक से अधिक अवसरों पर झूठ बोला। जब परमेश्वर से उसका सामना हुआ तो उसने पश्चाताप किया और उस पर अपना विश्वास और भरोसा रखा। यह इब्राहीम, इसहाक और याकूब के वंशजों के माध्यम से है कि आज्ञाकारी विश्वासियों को छुड़ाने के लिए एक उद्धारकर्ता दुनिया में आएगा।

“जब अब्राम निन्यानवे वर्ष का हुआ, तब यहोवा ने उसे दर्शन देकर कहा, मैं सर्वशक्तिमान परमेश्वर हूँ; मेरे आगे चलकर निर्दोष बनो। मैं अपने और तेरे बीच अपनी वाचा को दृढ़ करूँगा, और तेरी गिनती बहुत बढ़ाऊँगा।” (उत्पत्ति 17:1-2)

टिप्पणी: सभी पुरुषों का खतना करने की परमेश्वर की आज्ञा के प्रति अब्राहम की आज्ञाकारिता के द्वारा वाचा पर मुहर लगा दी गई। यह मूसा को व्यवस्था दिए जाने से सैकड़ों वर्ष पहले की बात है। लगभग एक वर्ष के बाद इसहाक का जन्म हुआ और इब्राहीम ने वाचा के अनुसार आठवें दिन उसका खतना किया।

बाद में, जब इसहाक बड़ा हुआ, तो परमेश्वर ने इब्राहीम को इसहाक को होमबलि के रूप में चढ़ाने की आज्ञा दी। यह अब्राहम के विश्वास की परीक्षा थी। इब्राहीम ने तर्क दिया कि चूँकि परमेश्वर ने उसे इसहाक दिया था, जब उसके और सारा के लिए एक बेटा होना शारीरिक रूप से असंभव था, तो वह अपने वादे को पूरा करने के लिए इसहाक को मृतकों में से वापस ला सकता था।

परमेश्वर और अब्राहम के बीच इस संबंध के बारे में इतना महत्वपूर्ण क्या है? सबसे पहले और सबसे महत्वपूर्ण, परमेश्वर को विश्वासयोग्य आज्ञाकारिता की आवश्यकता है। इब्राहीम के विश्वास के माध्यम से परमेश्वर के द्वारा मनुष्य को उसके साथ मेल-मिलाप करने का मार्ग प्रदान करने का वादा शुरू किया गया था, जो परमेश्वर के रहस्य का एक संकेत था। यह तब तक महसूस नहीं होगा जब तक कि वर्षों बाद नासरत का यीशु, पूरी आज्ञाकारी विश्वासयोग्यता के माध्यम से, स्वयं को मनुष्य के पापों के प्रायश्चित्त बलिदान के रूप में पेश करेगा। यह प्रतिज्ञा के पुत्र इसहाक के माध्यम से था, न कि उसका पहला जन्म इश्माएल, कि वाचा को जारी रखा जाएगा क्योंकि यीशु दाऊद के माध्यम से इसहाक का वंशज था।

यह परमेश्वर की प्रतिज्ञा थी कि इब्राहीम के द्वारा पृथ्वी के सभी लोग आशीष पाएंगे। इसलिए, मानवजाति के बीच मेल-मिलाप अर्जित करने का कोई तरीका नहीं है। यह एक वादा और रवैया, विश्वास और यीशु, मसीह, उनके वचन, सुलह का संदेश के प्रति आज्ञाकारिता का मामला है। यह इतना आश्चर्यजनक नहीं होना चाहिए कि परमेश्वर वफादार आज्ञाकारी को आशीर्वाद दे और विद्रोही अवज्ञाकारियों को वंचित कर दे।

गंभीर पाप

इब्राहीम और लूत के चरवाहों के बीच समस्याओं के कारण, उसके भतीजे, इब्राहीम ने लूत को अपनी भूमि चुनने की अनुमति दी और इब्राहीम एक और क्षेत्र ले लेगा। लूत ने सदोम शहर के पास के बेहतर क्षेत्र को चुना। *“और यहोवा ने कहा, इस कारण कि सदोम और अमोरा*

के विरुद्ध बहुत चिल्लाहट है, और उनका पाप बहुत बड़ा है, इसलिए मैं अब नीचे जाकर देखूंगा कि क्या उन्होंने उस चिल्लाहट के अनुसार जो मेरे पास आई है, ठीक वैसा ही किया है; और यदि नहीं, तो मैं जान लूंगा।” (उत्पत्ति 18:20-21)

इससे पहले कि परमेश्वर ने सदोम को नष्ट करने के लिए स्वर्गदूतों को भेजा, उसने अपनी योजनाओं को इब्राहीम पर प्रकट किया, जिसने वहां रहने वाले धर्मी लोगों के कारण सदोम को बचाने के लिए परमेश्वर से विनती की। लेकिन इतने कम थे। इसलिए, परमेश्वर के स्वर्गदूत मनुष्यों के रूप में शाम को सदोम नगर में प्रवेश करते हुए दिखाई दिए। जब लूत ने इन आगंतुकों को देखा, तो उसने जोर देकर कहा कि वे उसकी सुरक्षा में उसके घर में प्रवेश करें।

सदोम की दुष्टता निम्नलिखित में स्पष्ट रूप से दिखाई देती है; “उनके लेटने से पहिले, नगर के पुरुषों, क्या सदोम के बूढ़ों क्या जवान, क्या चारों ओर के सब लोगों ने भवन को घेर लिया। और उन्होंने लूत को बुलाकर उस से कहा, जो पुरुष आज रात को तेरे पास आए हैं वे कहां हैं? उन्हें हमारे पास बाहर ले आओ ताकि हम उन्हें शारीरिक रूप से जान सकें।” तब लूत द्वार से होकर उनके पास गया, और उसके पीछे का द्वार बन्द करके कहा, हे मेरे भाइयो, ऐसी दुष्टता न कर! देख, मेरी दो बेटियां हैं, जो पुरुष को नहीं जानतीं; मैं उन्हें अपने पास बाहर ले आऊंगा, और जैसा तू चाहे वैसा उनके साथ कर सकता है; केवल इन आदमियों से कुछ न करना, क्योंकि इस कारण वे मेरी छत की छाया में आए हैं।” और उन्होंने कहा, ‘पीछे खड़े हो जाओ!’ तब उन्होंने कहा, यह तो यहां रहने आया, और न्यायी का काम करता है; अब हम उनके साथ तुम्हारे साथ और भी बुरा व्यवहार करेंगे।” तब उन्होंने लूत को बहुत दबाया, और द्वार तोड़ने के लिये निकट आए। परन्तु स्वर्गदूतों ने हाथ बढ़ाकर लूत को अपने संग घर में खींच लिया, और द्वार बन्द कर लिया।” (उत्पत्ति 19:4-10)

स्वर्गदूतों ने लूत को अपने मिशन के उद्देश्य के बारे में समझाया, “जब सुबह हुई, तो स्वर्गदूतों ने लूत को जल्दी करने के लिए कहा, ‘उठो, अपनी पत्नी और अपनी दो बेटियों को यहां ले जाओ, ऐसा न हो कि तुम शहर की सजा में भस्म हो जाओ।’” ... “जल्दी करो, वहाँ से भाग जाओ। क्योंकि जब तक तुम वहां न पहुंचो, मैं कुछ नहीं कर सकता।” जब लूत ने सोअर में प्रवेश किया तब सूर्य पृथ्वी पर उदय हो चुका था। तब यहोवा ने सदोम और अमोरा पर यहोवा की ओर से आकाश पर से गन्धक और आग बरसाई। इसलिये उस ने उन नगरोंको, वरन सारी तराई में, और नगरोंके सब रहनेवालोंको, और जो कुछ भूमि पर उपजा है, उलट दिया। (उत्पत्ति 19:15, 23-25)

परमेश्वर ने आदम और हव्वा को आज्ञा न मानने के कारण अदन की वाटिका से निकाल दिया। परमेश्वर ने पानी से सभी लोगों को नष्ट कर दिया - मनुष्य की दुष्टता और उसके दिल की बुरी मंशा के कारण - नूह, उसके परिवार और चुने हुए जानवरों को छोड़कर। तब उस ने घोर दुष्टता के कारण सदोम को आग से नाश किया। यह स्पष्ट होना चाहिए कि परमेश्वर द्वारा अवज्ञा और दुष्टता को सहन नहीं किया जाता है और जो लोग ऐसा करते हैं वे भी नष्ट हो जाएंगे जब तक कि वे अपनी दुष्टता से नहीं हटते और परमेश्वर की इच्छा का पालन नहीं करते।

गुलामी

परमेश्वर ने इब्राहीम को कसदियों के ऊर में रहने के दौरान दूर देश में जाने के लिए बुलाया। उसके पास घर बुलाने के लिए कोई जगह नहीं थी; केवल एक वादा कि उसके वंशजों के पास एक दिन एक घर होगा। इब्राहीम के वंशज अंततः मिस्र के गुलाम बन जाएंगे। परमेश्वर ने इस्राएलियों को मूसा के द्वारा दासता से छुड़ाया, कि वे उनके निज भाग के देश में जाएं, जहां इब्राहीम भटकता था।

टिप्पणी: यह बहुत कुछ वैसा ही है जैसे कि दुष्टता के पाप के दास होने के कारण पृथ्वी पर हमारे यहाँ अल्प प्रवास। परमेश्वर मसीह के माध्यम से मनुष्य को पाप की दासता से स्वर्ग में एक घर में पहुंचाएगा, यदि मनुष्य उसकी आज्ञाओं का पालन करके मसीह में अपना भरोसा रखता है और उसके प्रति विश्वासपूर्वक जीवन व्यतीत करता है।

इसाएल के बच्चे उस सुदूर देश, मिस्र में, याकूब के पुत्रों द्वारा एक छोटे भाई, यूसुफ के खिलाफ एक कायरतापूर्ण कार्य के साथ शुरू हुए, जब उन्होंने उसे इश्माएलियों के एक समूह को बेच दिया, जो इब्राहीम के पहले जन्मे पुत्र इश्माएल के वंशज थे। उन्होंने उसे एक सामान्य दास के रूप में बेच दिया और फिर याकूब को यह विश्वास दिलाने के लिए धोखा दिया कि यूसुफ को एक जंगली जानवर ने मार डाला था। यूसुफ परमेश्वर के प्रति वफादार रहा और परमेश्वर ने उसे अपनी योजना में इब्राहीम के वंशजों से एक शक्तिशाली राष्ट्र बनाने के लिए इस्तेमाल किया। यह राष्ट्र एक ऐसे राष्ट्र में वर्षों की गुलामी के बाद होगा जो सर्वशक्तिमान ईश्वर के बजाय मानव निर्मित देवताओं की पूजा करता है।

टिप्पणी: क्या परमेश्वर के लोग होने का दावा करने वाले लोग उसे यूसुफ की तरह इस्तेमाल करने की अनुमति देते हैं?

मिस्र में कोई चार सौ वर्ष के बाद मूसा का जन्म हुआ। फिरौन ने सभी इब्री बच्चों को मार डालने का आदेश दिया। "विश्वास ही से मूसा के माता-पिता ने उसके जन्म के तीन महीने तक उसे छिपा रखा, क्योंकि उन्होंने देखा कि वह कोई साधारण बालक नहीं, और वे राजा के आदेश से नहीं डरते।" (इब्रानियों 11:23)

मूसा को फिरौन की बेटी ने पाया, जो उस पर दया करती थी। मूसा की बहिन ने अपनी माता को बुलवा भेजा, और फिरौन की बेटी ने उस से कहा, इस बालक को ले जाकर मेरे लिथे उसका पालन-पोषण कर, और मैं तुझे चुका दूंगी। इसलिए, महिला ने बच्चे को लिया और उसका पालन-पोषण किया। जब बालक बड़ा हुआ, तो वह उसे फिरौन की बेटी के पास ले गई, और वह उसका पुत्र हुआ। उस ने यह कहकर उसका नाम मूसा रखा, कि मैं ने उसे जल में से निकाला है।" (निर्गमन 2:9-10)

"विश्वास ही ही से मूसा ने बड़ा होकर फिरौन की बेटी का पुत्र कहलाने से इन्कार किया। उसने थोड़े समय के लिए पाप के सुखों का आनंद लेने के बजाय परमेश्वर के लोगों के साथ दुर्व्यवहार करना चुना। उसने मसीह के लिए अपमान को मिस्र के खजाने से अधिक मूल्यवान माना, क्योंकि वह अपने इनाम की प्रतीक्षा कर रहा था। विश्वास ही से उसने राजा के कोप से न डरकर मिस्र देश को छोड़ दिया; वह दृढ़ रहा, क्योंकि उस ने उसे देखा, जो अदृश्य है।" (इब्रानियों 11:24-27)

टिप्पणी: चालीस वर्षों के लिए मिस्रियों के सभी तरीकों में प्रशिक्षित होने के बाद, परमेश्वर ने मूसा को एक चरवाहे के रूप में एक और चालीस साल के लिए प्रशिक्षित किया, इससे पहले कि वह अब्राहम के वंशजों को गुलामी के बंधन से उस देश में ले जाने के लिए बुलाए, जिसका वादा बहुत पहले अब्राहम, इसहाक और याकूब से किया गया था।

इन पूर्व दासों के विश्वास और आज्ञाकारिता की कमी के कारण, उन्हें अपनी प्रतिज्ञा की हुई भूमि का पालन करने और दावा करने के लिए तैयार होने में चालीस साल लग गए। भले ही यह भूमि उन्हें भगवान की कृपा से दी गई थी, लेकिन उन्हें इसमें रहने के लिए भगवान के दुश्मनों से लड़ना पड़ा।

टिप्पणी: आज मानव जाति पाप के बंधन में है। परमेश्वर के अनुग्रह से, उनके पुत्र के उपहार से, हम मसीह के लहू के द्वारा पाप के बंधन से मुक्त हो सकते हैं। हमेशा परमेश्वर के शत्रुओं से लड़ते हुए, स्वर्ग, हमारी प्रतिज्ञा की भूमि तक पहुँचने के लिए हमें निरंतर आज्ञाकारिता और विश्वासयोग्यता की आवश्यकता होती है।

उचित समय पर मूसा की माता मूसा को फिरौन की बेटी के पास ले गई। "मूसा मिस्रियों के सभी ज्ञान में शिक्षित था और भाषण और कार्य में शक्तिशाली था। जब मूसा चालीस वर्ष का था, तब उसने अपने संगी इस्राएलियों के पास जाने का निश्चय किया। उसने देखा कि उनमें से एक मिस्री द्वारा दुर्व्यवहार किया जा रहा है, इसलिए वह अपने बचाव में गया और मिस्री को मारकर उसका बदला लिया। मूसा ने सोचा था कि उसके अपने लोगों को पता चल जाएगा कि परमेश्वर उन्हें बचाने के लिए उसका इस्तेमाल कर रहा है, लेकिन उन्होंने ऐसा नहीं किया।" (प्रेरितों 7:22-25)

टिप्पणी: "मैंने सोचा" परेशानी का कारण बन सकता है। भगवान को हमारे पथों का मार्गदर्शन करने की अनुमति देने के बजाय।

मूसा अपने उतावले काम के डर से मिद्यान देश को फिरौन के पास से भाग गया। उसने खुद को एक चरवाहे के रूप में चालीस वर्षों तक दीन किया, जिसके बाद परमेश्वर उसके लिए अब्राहम, इसहाक और याकूब के वंशजों को शारीरिक दासता के बंधन से मुक्त करने के लिए तैयार था, जो पाप की हमारी दासता का प्रतीक है। परमेश्वर ने फिरौन और मिस्रियों को विनाश पर आज्ञाकारिता चुनने के दस अवसर दिए। फिरौन परमेश्वर की शक्ति को पहचानता हुआ दिखाई दिया, लेकिन हर गुजरते अवसर के साथ उसके लिए मना करना आसान हो गया। अपने पहले बच्चे की मृत्यु के बाद उसने इस्राएलियों को जाने के लिए कहा। लेकिन उसने अपना मन बदल लिया और उन्हें गुलामी में वापस लाने के लिए उनका पीछा किया।

यह लाल समुद्र पर था, कि इस्राएलियों को परमेश्वर की आज्ञा मानने या दासता में लौटने का चुनाव करना था। यह वहाँ भी था कि फिरौन और उसकी सेना को समुद्र के पानी में दफनाया गया था। दूसरी तरफ गुलामी से मुक्त एक नए राष्ट्र का उदय हुआ।

टिप्पणी: लाल समुद्र पर फिरौन ने सोचा कि वह मूसा की तरह समुद्र के माध्यम से अपनी सेना का नेतृत्व कर सकता है। यह भी पाप से हमारी उड़ान के समान है। मसीह के क्रूस पर, हमें एक निर्णय लेना चाहिए और यदि हम अपने पापी स्वामी को बपतिस्मा के पानी में दफनाना चाहते हैं ताकि एक नई सृष्टि के रूप में उठ सकें। रोमियों 6:3-7 में पौलुस ने कहा, "या क्या तुम नहीं जानते कि हम सब ने, जिन्होंने यीशु मसीह का बपतिस्मा लिया, उसकी मृत्यु का बपतिस्मा लिया? इसलिथे हम उसके साथ मृत्यु के बपतिस्मे के द्वारा गाड़े गए, कि जैसे मसीह पिता की महिमा के द्वारा मरे हुएों में से जिलाया गया, वैसे ही हम भी एक नया जीवन जीएं। यदि हम उसकी मृत्यु में उसके साथ इस तरह एक हो गए हैं, तो हम निश्चित रूप से उसके पुनरुत्थान में भी उसके साथ एक होंगे। क्योंकि हम जानते हैं, कि हमारा पुराना शरीर उसके साथ क्रूस पर चढ़ाया गया, कि पाप की देह दूर की जाए,

इस्राएलियों ने कनान में, उनकी प्रतिज्ञा की हुई भूमि में प्रवेश नहीं किया, क्योंकि उनका विश्वास कमजोर था। उन्होंने यहोशू और कालेब की रिपोर्ट को ठुकरा दिया जो परमेश्वर पर भरोसा रखते थे। नतीजतन, इस्राएली चालीस वर्षों तक अपने वादा किए गए देश के पास, जंगल में भटकते रहे, वादा किए गए देश में कभी प्रवेश नहीं किया। यह तब तक नहीं था जब तक कि बीस वर्ष से अधिक आयु के सभी पुरुषों की मृत्यु नहीं हुई (यहोशू और कालेब को छोड़कर) कि उन्हें वादा किए गए देश में प्रवेश करने की अनुमति नहीं दी जाएगी। परमेश्वर ने मूसा को इस्राएल में प्रवेश करने या कनान में ले जाने से मना किया था। इसके बजाय यहोशू, मूसा का वफादार सहयोगी था, जिसे उनकी अगुवाई करने के लिए चुना गया था। एक बार जब उन्होंने परमेश्वर पर विश्वास किया और उसकी आज्ञा का पालन किया, तो उन्हें अपने वादा किए गए देश में प्रवेश करने की अनुमति दी गई।

टिप्पणी: जब हम यहाँ पृथ्वी पर भटकते हैं, तो हमें भी परमेश्वर के प्रति आज्ञाकारी होना चाहिए ताकि हम मेल-मिलाप कर सकें और अपनी स्वर्गीय प्रतिज्ञा की भूमि में प्रवेश कर सकें। फिरौन जैसे कितने लोगों ने सोचा कि वे परमेश्वर के बिना अपनी यात्रा जारी रख सकते हैं?

पाषाण वाचा की सारणी

परमेश्वर ने इस्राएलियों पर आशीष के कई चमत्कार किए, जिनमें से सबसे प्रमुख हजारों दासों को उस देश की ओर ले जाना था जिसकी प्रतिज्ञा इब्राहीम से वर्षों पहले की गई थी।

मिस्र से निकलने के तीन महीने बाद और इब्राहीम से परमेश्वर की प्रतिज्ञा के लगभग चार सौ वर्ष बाद इस्राएलियों ने सीनै में उठे डाले। यहाँ परमेश्वर प्रकट हुए और मूसा को अपनी आज्ञाएँ दीं। "यहोवा ने मूसा से कहा, पहाड़ पर मेरे पास आ, और यहीं रह, और मैं तुझे पत्थर की पटियाएँ दूंगा, और व्यवस्था और आज्ञाएँ जो मैं ने उनकी शिक्षा के लिथे लिखी हैं।" (निर्गमन 24:12) हम उन्हें दस आज्ञाओं के रूप में संदर्भित करते हैं और वे नीचे सूचीबद्ध हैं।

1. "मेरे सामने तुम्हारे पास कोई दूसरा ईश्वर नहीं होगा।
2. "तुम अपने लिये कोई मूर्ति न बनाना, जो ऊपर स्वर्ग में या नीचे पृथ्वी पर या नीचे के जल में किसी वस्तु के रूप में हो। तू उनको दण्डवत् न करना, और न उनकी उपासना करना; क्योंकि मैं तेरा परमेश्वर यहोवा ईश्यालु परमेश्वर हूँ, जो मुझ से बैर रखनेवालोंकी तीसरी और चौथी पीढ़ी को पितरोंके पाप का दण्ड देता है, परन्तु जो मुझ से प्रेम रखते और मेरी आज्ञाओं को मानते हैं, उन की हजार पीढ़ियों से प्रेम करता हूँ।..
3. "तू अपने परमेश्वर यहोवा के नाम का दुरुपयोग न करना, क्योंकि यहोवा किसी को निर्दोष न ठहराएगा, जो उसके नाम का दुरुपयोग करता है।
4. "सब्त के दिन को पवित्र मानकर स्मरण रखना। छः दिन तक परिश्रम करना और अपना सब काम करना, परन्तु सातवाँ दिन तेरे परमेश्वर यहोवा के लिये विश्रामदिन है। उस पर न तो तू, न तेरा बेटा या बेटा, न तेरा दास, न दासी, न पशु, और न परदेशी तेरे फाटकोंके भीतर कोई काम करना। क्योंकि छः दिन में यहोवा ने आकाश और पृथ्वी, समुद्र और जो कुछ उन में है सब को बनाया, परन्तु सातवें दिन विश्राम किया। इसलिथे यहोवा ने सब्त के दिन को आशीष दी और उसे पवित्र ठहराया।
5. "अपने पिता और अपनी माता का आदर करना, जिस से जो देश तेरा परमेश्वर यहोवा तुझे देता है उस में तू बहुत दिन तक जीवित रहे।
6. "तुम हत्या नहीं करना।
7. "व्यभिचार प्रतिबद्ध है।
8. "तू चोरी न करना।
9. "तू अपने पड़ोसी के विरुद्ध झूठी गवाही न देना।
10. "तू अपने पड़ोसी के घर का लालच न करना। अपने पड़ोसी की पत्नी, या उसके दास या दासी, उसके बैल या गधे, या अपने पड़ोसी की किसी भी चीज़ का लालच न करना।" (निर्गमन 20:3-17)

“वाचा” पर टिप्पणियाँ शुरू करें:

आज्ञाओं को फिर से पढ़ें और ध्यान दें कि वे कानून, नियम, विनियम, करने की चीजें और नहीं करने वाली चीजें हैं। क्या आपको क्षमा या विश्वास का कोई कथन मिला? ना! यह वाचा मनुष्य को मसीह के पास लाने और उन्हें पाप के प्रति जागरूक करने के लिए बनाई गई थी। इसे एक नई वाचा के द्वारा प्रतिस्थापित किया जाना था जो दुष्टता को क्षमा करती है।

परन्तु परमेश्वर ने लोगों में दोष पाया और कहा: "समय आ रहा है, यहोवा की यह वाणी है, कि मैं इस्राएल के घराने और यहूदा के घराने के साथ एक नई वाचा बान्धूंगा। यह उस वाचा के समान न होगा, जो मैं ने उनके पुरखाओं से बान्धी थी, जब मैं ने उनका हाथ पकड़कर उन्हें मिस्र देश से निकाल लाया था, क्योंकि वे मेरी वाचा पर दृढ़ न रहे, और मैं ने उन से फिरा, यहोवा की यही वाणी है। उस समय के बाद मैं इस्राएल के घराने से यह वाचा बान्धूंगा, यहोवा की यही वाणी है। मैं अपने नियम उनके दिमाग में रखूंगा और उन्हें उनके दिलों पर लिखूंगा। मैं उनका परमेश्वर ठहरूंगा, और वे मेरे लोग होंगे। कोई अपने पड़ोसी को, या अपने भाई को यह कहते हुए नहीं सिखाएगा, 'प्रभु को जानो,' क्योंकि वे सब मुझे जानेंगे, छोटे से लेकर बड़े तक। क्योंकि मैं उनका अधर्म क्षमा करूंगा, और उनके पापों को फिर स्मरण न करूंगा।" (इब्रानियों 8:8-13)

जब यीशु आया, तो उसने पश्चाताप का संदेश, ईश्वर की कृपा और विश्वास, प्रेम और मेल-मिलाप का संदेश दिया। उसका मिशन था "जिसने मुझे भेजा उसकी इच्छा पूरी करना और उसका काम पूरा करना।" (यूहन्ना 4:34)

यीशु ने हमारे पापों के लिए एकमात्र प्रायश्चित्त बलिदान के रूप में स्वेच्छा से अपना जीवन देने के द्वारा पाप की क्षमा प्राप्त करने का मार्ग खोला, उन सभी के लिए जो उस पर विश्वास करते हैं और जिन्होंने "पूरी तरह से उस शिक्षा का पालन किया जिसे आपको सौंपा गया था।" (रोमियों 6:17)

"परन्तु पवित्रशास्त्र कहता है, कि सारा जगत पाप का बन्धुआ है, इसलिये कि जो प्रतिज्ञा की गई थी, वह यीशु मसीह पर विश्वास करने से दी जाएगी, वह विश्वास करनेवालों को दी जाए। इस विश्वास के आने से पहले, हमें व्यवस्था द्वारा बंदी बना लिया गया था, जब तक कि विश्वास प्रकट नहीं हो जाता, तब तक हमें बंद रखा गया था। इसलिए, हमें मसीह तक ले जाने के लिए व्यवस्था की गई ताकि हम विश्वास के द्वारा धर्मी ठहरें। अब वह विश्वास आ गया है, हम अब व्यवस्था की निगरानी में नहीं हैं।" (गलतियों 3:22-25)

"और तू ने अपने अपराधों और अपने शरीर के खतनारहित होने के कारण मरा हुआ होकर, जो हमारे विरोध में की थी, और जो हमारे विरोध में थी, उस की लिखावट को मिटाकर, सब अपराधों को क्षमा करके, उसके साथ जीवित किया है। और उस ने उसे क्रूस पर कीलों से ठोककर मार्ग से हटा लिया है।" (कुलुस्सियों 2:13-14)

परमेश्वर के प्रेम और दया ने उसके पुत्र में सिद्ध लहू बलिदान प्रदान किया। मसीह की मृत्यु ने "नई वाचा" की स्थापना की, जो उन सभी को पापों की क्षमा और पाप से मुक्ति प्रदान करती है जो पश्चाताप और आज्ञाकारिता की पुकार का पालन करते हैं। (इब्रानियों 9:16-28 पढ़ें)

"यदि आप पवित्रशास्त्र में पाई गई शाही व्यवस्था का पालन करते हैं, 'अपने पड़ोसी से अपने समान प्रेम करो, तो आप सही कर रहे हैं। लेकिन अगर आप पक्षपात करते हैं, तो आप पाप करते हैं और कानून द्वारा कानून तोड़ने वालों के रूप में दोषी ठहराया जाता है। क्योंकि जो कोई सारी व्यवस्था का पालन करता है, तौभी एक ही बात पर ठोकर खाता है, वह सब को तोड़ने का दोषी है। क्योंकि जिस ने कहा, कि व्यभिचार न करना, उस ने यह भी कहा, कि घात न करना। यदि आप व्यभिचार नहीं करते हैं, लेकिन हत्या करते हैं, तो आप कानून तोड़ने वाले बन गए हैं। उन लोगों के रूप में बोलें और कार्य करें जो स्वतंत्रता देने वाले कानून द्वारा न्याय किए जाने वाले हैं, क्योंकि दया के बिना निर्णय किसी को भी दिखाया जाएगा जो दयालु नहीं है। न्याय पर दया की विजय!" (याकूब 2:8-13) "वाचा" पर टिप्पणियों का अंत

भगवान के दिल के बाद

मिस्र की गुलामी से छुड़ाए जाने और दूध और शहद से बहने वाली भूमि को प्राप्त करने के बाद, इस्राएल को न्यायियों द्वारा शासित किया गया था जिन्हें परमेश्वर ने चुना था। परन्तु इस्राएली अपने चारों ओर के सभी राष्ट्रों के समान बनना चाहते थे। उन्होंने भगवान को अस्वीकार कर दिया और एक राजा चाहते थे। इसलिए, परमेश्वर ने उन्हें एक राजा दिया; शाऊल। उन्होंने परमेश्वर के आज्ञाकारी सेवक के बजाय, जो लोग चाहते थे - राय से शासन - के द्वारा शासन किया। इसलिए, शमूएल ने परमेश्वर के निर्देश पर दाऊद को राजा के रूप में अभिषेक किया, जो उसकी आज्ञा का पालन करेगा। कई बार, दाऊद को शाऊल से भागना पड़ा क्योंकि शाऊल उसे एक आम अपराधी की तरह शिकार कर रहा था जो उसे मारना चाहता था। फिर भी, इसके बावजूद दाऊद ने परमेश्वर के अभिषिक्त के विरुद्ध कुछ भी करने से इनकार कर दिया।

शाऊल की मृत्यु के बाद दाऊद राजा बना। परमेश्वर ने दाऊद के बारे में कहा: “मैंने यिश्ई के पुत्र दाऊद को अपने मन के अनुसार एक मनुष्य पाया है; वह वह सब कुछ करेगा जो मैं उससे करना चाहता हूँ।” इस मनुष्य के वंश में से परमेश्वर ने अपने प्रतिज्ञा के अनुसार उद्धारकर्ता यीशु को इस्राएल के पास लाया है।” (प्रेरितों 13:22-23)

एक अवसर पर दाऊद के जन नाबाल नाम के एक बहुत धनी व्यक्ति के झुंडों में से थे, और वहाँ रहते हुए, उन्होंने उसकी रक्षा करने के साथ सम्मानपूर्वक व्यवहार किया, न कि उसके चरवाहों के साथ दुर्व्यवहार किया और न ही उसका कुछ भी लिया। बाद में दाऊद पास में था, उसके आदमी भूखे थे और उसे भोजन की आवश्यकता थी इसलिए दाऊद ने सहायता का अनुरोध किया, लेकिन नाबाल ने, जो अपने मतलबी व्यवहार के लिए जाना जाता था, दाऊद के अनुरोध को कठोर और अपमानजनक तरीके से अस्वीकार कर दिया। दाऊद बहुत क्रोधित हुआ, उसे मारने का इरादा किया, लेकिन उसने पश्चाताप किया, परमेश्वर को अपना न्याय करने की अनुमति दी।

परन्तु दाऊद के जीवन में सब कुछ ईश्वरीय नहीं था। अपनी सेना के साथ युद्ध करने के बजाय वह घर पर ही रहा। वहाँ, उसने एक प्यारी महिला को देखा, उसके लिए वासना की और उसे अपने यौन सुख को संतुष्ट करने के लिए भेजा, उसकी शादी के बंधन - व्यभिचार को तोड़ दिया। यह जानकर कि वह उसके द्वारा गर्भवती थी; दाऊद ने उसके पाप को छिपाने के लिए उसके पति की हत्या का आदेश दिया। भयानक? हाँ! भगवान को प्रसन्न? नहीं! दाऊद ने शारीरिक संतुष्टि की इच्छा की और प्रलोभन के आगे झुक गया। इस पाप के लिए उन्होंने बहुत कुछ सहा। परन्तु जब परमेश्वर के दूत नातान से उसका सामना हुआ, तो उसने अपनी दुष्टता स्वीकार की, पश्चाताप किया और क्षमा की याचना की। हालाँकि उसे क्षमा कर दिया गया, फिर भी उसे अपने पापी कार्यों के परिणाम भुगतने पड़े।

टिप्पणी:निससंदेह दाऊद का हार्दिक रवैया, उसका पश्चाताप और परमेश्वर से मेल मिलाप करने के लिए क्षमा की इच्छा यही कारण है कि परमेश्वर कहता है "मैंने यिश्ई के पुत्र दाऊद को अपने मन के अनुसार पाया है, जो मेरी सारी इच्छा पूरी करेगा।" (प्रेरितों 13:22)

टिप्पणी:आज सबकी यही स्थिति है। हम सभी ने पाप किया है, परमेश्वर के साथ मेल मिलाप करने के लिए हमारे पाप के प्रति उचित दृष्टिकोण की आवश्यकता है।

परमेश्वर ने दाऊद से वादा किया था कि उसका एक वंशज हमेशा के लिए उसके सिंहासन पर बैठेगा, यीशु, मसीह का जिक्र करते हुए, जिसके राज्य का कोई अंत नहीं होगा। यह मसीह था जो; पाप के बिना, पूरी तरह से परमेश्वर की आज्ञा का पालन करना, और स्वेच्छा से हमारे लिए प्रायश्चित्त बलिदान के रूप में अपना जीवन देना, इस प्रकार दाऊद और अब्राहम से परमेश्वर की प्रतिज्ञा को पूरा करना।

मसीहा और उनकी पूर्ति के बारे में भविष्यवाणियाँ

उस युग के दौरान परमेश्वर ने सीधे आदम, नूह, अब्राहम, इसहाक और याकूब से बात की, जिसे कई लोग "पितृसत्तात्मक युग" के रूप में संदर्भित करते हैं। इस्राएल राष्ट्र की स्थापना के समय, परमेश्वर ने मूसा, यहोशू और फिर उनके न्यायियों से बात की। जब शमूएल न्यायी था, तब लोगों ने राजा की मांग के द्वारा परमेश्वर के नेतृत्व के विरुद्ध विद्रोह किया। राजाओं के शासन के दौरान परमेश्वर ने मनुष्यों के माध्यम से अपना संदेश दिया जिसे हम "भविष्यद्वक्ताओं" के रूप में संदर्भित करते हैं। सभी भविष्यद्वक्ताओं ने इस्राएल के बच्चों को परमेश्वर का संदेश दिया, लेकिन सभी ने आने वाले मसीहा के बारे में भविष्यवाणियाँ नहीं कीं। कई अलग-अलग भविष्यद्वक्ताओं द्वारा सैकड़ों वर्षों में 50 से अधिक भविष्यवाणियाँ दर्ज की गई हैं, जो सभी यीशु में पूरी हुई थीं।

कुछ भविष्यवाणियाँ और उनकी नए नियम की पूर्ति नीचे सूचीबद्ध हैं।

मलाकी 3:1"ध्यान रहे! मैं अपने दूत को भेज रहा हूँ, और वह मेरे आगे मार्ग तैयार करेगा। तब जिस यहोवा को तुम ढूँढ़ रहे हो, वह अचानक अपने भवन में आ जाएगा। वह वाचा का दूत है जिसे तुम चाहते हो। ध्यान रहे! वो आ रहा है!" स्वर्गीय सेनाओं के यहोवा की यही वाणी है।"

मत्ती 2:1-2"हेरोदेस राजा के दिनों में यहूदिया के बेतलेहेम में यीशु के जन्म के बाद, पूर्व से पण्डितों ने यरूशलेम में आकर पूछा, "वह कहाँ है जो यहूदियों का राजा पैदा हुआ था? हमने पूर्व में उसका तारा देखा और हमने उसकी पूजा करने आओ।"

उत्पत्ति 49:10"यहूदा के पास से राजदण्ड न छूटेगा, और न उसके पांवों के बीच से उसकी लाठी तब तक छूटेगी जब तक उसे कर न मिले; और देश देश के लोगोंकी आज्ञा उसी की होगी।"

लूका 3:23 - 38यीशु की वंशावली दाऊद के माध्यम से आदम तक अपने वंश का पता लगा रही है।

यिर्मयाह 23:5 "देख, यहोवा की यह वाणी है, ऐसे दिन आनेवाले हैं, जब मैं दाऊद के लिथे एक धर्मी डाली उठाऊंगा, और वह राजा होकर बुद्धिमानी से राज्य करेगा, और देश में न्याय और धर्म के काम करेगा।"

मत्ती 1:1 यह इब्राहीम के पुत्र दाऊद के पुत्र यीशु मसीह के जीवन का अभिलेख है।

यशायाह 7:13-14 तब उस ने कहा, हे दाऊद के घराने, सुन, क्या तेरे लिथे थके हुए मनुष्योंके लिथे मेरे परमेश्वर को भी थका देना नहीं है? इसलिथे यहोवा तुझे एक चिन्ह देगा। और उसके एक पुत्र उत्पन्न होगा, और वह उसका नाम इम्मानुएल (अर्थात् परमेश्वर हमारे साथ) रखेगा।"

मत्ती 1:18 अब ईसा मसीह का जन्म इस प्रकार हुआ। जब उनकी माता मरियम यूसुफ से जुड़ी हुई थीं, उनके साथ रहने से पहले, उन्हें पवित्र आत्मा द्वारा गर्भवती होने का पता चला था।

लूका 1:31-33 सैकड़ों साल बाद, स्वर्गदूत जिब्राईल ने कुँवारी मरियम से कहा कि उसका एक बेटा होगा और "वह उसका नाम यीशु रखेगी। वह महान होगा और परमप्रधान का पुत्र कहलाएगा। और यहोवा परमेश्वर उसके पिता दाऊद का सिंहासन उसको देगा, और वह याकूब के घराने पर सदा राज्य करेगा, और उसके राज्य का अन्त न होगा।"

मीका 5:2"परन्तु हे बेतलेहेम एप्राता, हे बेतलेहेम, जो यहूदा के कुलों में से बहुत छोटे हैं, तुम में से मेरे लिथे एक ऐसा व्यक्ति निकलेगा जो इस्राएल का प्रधान होगा, और जिसका आना प्राचीनकाल से, और प्राचीनकाल से होता आया है।"

मैथ्यू 2:1-6"जब राजा हेरोदेस के समय में यहूदिया में बेतलेहेम में यीशु का जन्म हुआ था ... राजा हेरोदेस ... लोगों के सभी महायाजकों और कानून के शिक्षकों को एक साथ बुलाया, उसने उनसे पूछा कि मसीहा का जन्म कहाँ होना था। "यहूदिया के बेतलेहेम में," उन्होंने उत्तर दिया।"

जकर्याह 9:9"हे सियोन की पुत्री, अति आनन्दित हो! हे यरूशलेम की पुत्री, ऊँचे स्वर से चिल्लाओ! देख, तेरा राजा तेरे पास आ रहा है; वह धर्मी और उद्धार पाने वाला है, वह दीन और गदहे पर, और बछेड़े पर सवार, और गदहे का बच्चा है।"

मत्ती 21:6-7"और चेलों ने जाकर वैसा ही किया जैसा यीशु ने उन्हें ठहराया है, और गदहे और बच्चे को ले कर अपने अपने वस्त्र पहिना लिए; और वह उस पर बैठ गया।"

यशायाह 53:5"परन्तु वह हमारे ही अपराधों के कारण घायल किया गया, वह हमारे अधर्म के कामों के कारण कुचला गया; हमारी शान्ति की ताड़ना उस पर थी; और उसके कोड़े खाने से हम चंगे हो जाते हैं।"

मत्ती 27:26"तब उस ने बरअब्बा को उनके लिये छोड़ दिया; परन्तु यीशु ने कोड़े मारे, और क्रूस पर चढ़ाए जाने के लिथे छुड़ाया।"

यशायाह 53:7“उस पर अन्धेर किया गया, और वह दुःखित हुआ, तौभी उस ने अपना मुंह न खोला; उस मेघ्रे की नाई जो वध करने के लिये ले जाया जाता है, और उस भेड़ की नाई जो अपने ऊन कतरनेवालोंके साम्हने चुप रहती है, सो उस ने अपना मुंह न खोला।”

मत्ती 27:12-14“जब महायाजकों और पुरनियों द्वारा यीशु पर दोष लगाया जा रहा था, तो उसने कोई उत्तर नहीं दिया। तब पीलातुस ने उस से पूछा, क्या तू नहीं सुनता कि वे तुझ पर कितने आरोप लगा रहे हैं? परन्तु यीशु ने कुछ उत्तर न दिया, यहां तक कि राज्यपाल को बहुत आश्चर्य हुआ।”

यशायाह 53:9“और उन्होंने दुष्टों और धनवानों के साथ उसकी मृत्यु के समय उसकी कब्र बनाई, यद्यपि उस ने कोई उपद्रव नहीं किया, और न उसके मुंह से छल की कोई बात निकली।”

मत्ती 27:57-60“उस शाम के बाद, अरिमथिया से एक धनी व्यक्ति आया। उसका नाम यूसुफ था, और वह यीशु का चेला बन गया था। वह पीलातुस के पास गया और उसने यीशु की लाश मांगी, और पीलातुस ने उसे करने का आदेश दिया। सो यूसुफ ने लोय को ले लिया और उसे एक साफ सनी के कपड़े में लपेट दिया। फिर उस ने उसे अपक्की नई कब्र में रखा, जिसे उस ने चट्टान में से काटकर बनाया था। कब्र के द्वार पर एक बड़ा पत्थर लुढ़क कर वह चला गया।”

प्रश्न

1. परमेश्वर ने अब्राम से वादा किया था कि पृथ्वी के सभी लोग उसके द्वारा आशीषित होंगे।
सही गलत ___
2. दुष्टता के कारण, भगवान
 - a. ___ ने आदम और हव्वा को उनके स्वर्ग से हटा दिया
 - b. ___ ने नूह और उसके परिवार को छोड़कर सभी लोगों को जल से नष्ट कर दिया
 - c. ___ आग से नष्ट सदोम
 - d. ___ यह दुष्टता नहीं थी
3. सत्य के बजाय मेरे विचार पर आधारित कार्य परेशानी का कारण बनता है।
सही गलत ___
4. मूसा के द्वारा परमेश्वर द्वारा दी गई वाचा ने पापों की क्षमा के लिए प्रदान किया
सही गलत ___
5. मसीहा के बारे में भविष्यवाणियाँ कभी पूरी नहीं हुईं।
सही गलत ___

अध्याय 3

क्राइस्ट - द प्रॉमिस ऑफ गॉड

जब से आदम और हव्वा ने पाप किया, जिसके परिणामस्वरूप उनका परमेश्वर के साथ एक सिद्ध संबंध से पतन हो गया, मनुष्य को परमेश्वर के साथ मेल मिलाप करने की आवश्यकता है। उसे अपने पापों को धोने और अपने अपराध को दूर करने की आवश्यकता थी। बिल्कुल सही समय पर और पवित्र आत्मा के कार्य से, परमेश्वर मनुष्यों के बीच वास करने के लिए देह बना। पवित्र आत्मा ने एक चमत्कार किया जिसने मरियम को पुरुषों के साथ यौन संबंधों के बिना गर्भवती होने की अनुमति दी। देवदूत गेब्रियल ने मैरी को घोषणा की और बाद में एक स्वर्गदूत ने यूसुफ को घोषणा की कि कैसे भगवान उनका उपयोग मसीहा, भगवान के अभिषिक्त को, मानव जाति को उनके

पापों से बचाने के लिए पृथ्वी पर लाने के लिए करेंगे। दोनों परमेश्वर के सेवक बनने के इच्छुक थे, इस बात की परवाह किए बिना कि लोग उनके और उनके पुत्र यीशु के साथ कैसा व्यवहार करेंगे या वे उनके बारे में क्या कहेंगे। वे केवल परमेश्वर की आज्ञा का पालन करना और उपयोग करना चाहते थे।

"उसने (मरियम) ने अपने पहलौठे बेटे को जन्म दिया और उसे कपड़े में लपेटा और उसे एक चरनी में रखा, क्योंकि सराय में उनके लिए कोई जगह नहीं थी। और उसी क्षेत्र में मैदान में चरवाहे थे, जो रात को अपनी भेड़-बकरियों की रखवाली करते थे। और उन्हें यहोवा का एक दूत दिखाई दिया, और यहोवा का तेज उनके चारों ओर चमका, और वे भय से भर गए। तब स्वर्गदूत ने उन से कहा, मत डर; क्योंकि देख, मैं तेरे लिये उस बड़े आनन्द का सुसमाचार सुनाता हूँ, जो सब लोगोंके लिखे होगा; क्योंकि आज के दिन तेरे लिये दाऊद के नगर में एक उद्धारकर्ता उत्पन्न हुआ है, जो मसीह है। भगवान!" (लूका 2:7-11)

"बारह साल की उम्र में उसने (यीशु ने) यरूशलेम में शिक्षकों की बात सुनने और सवाल पूछने और जवाब देने के लिए मंदिर में रहने का फैसला किया। यह अनिश्चित है कि इन शिक्षकों में से कोई भी, वर्षों बाद, उन नेताओं में से थे जिन्होंने उनकी मृत्यु की मांग की थी। जब यूसुफ और मरियम ने यीशु से यरूशलेम में रहने के उसके निर्णय के बारे में प्रश्न किया, तो उसने उत्तर दिया..." 'यह कैसे हुआ कि तुमने मुझे खोजा? क्या तुम नहीं जानते थे कि मुझे अपने पिता के घर में होना अवश्य है?'" (लूका 2:49)

नासरत यीशु के पास लौटने पर "... उनकी आज्ञा मानी; और उसकी माता ने ये सब बातें अपने मन में रखीं। और यीशु बुद्धि और डील-डौल में, और परमेश्वर और मनुष्य के अनुग्रह में बढ़ता गया।" (लूका 2:51-52)

जॉन द बैपटिस्ट्स अनाउंसमेंट

"आदि में वचन था, और वचन परमेश्वर के साथ था, और वचन परमेश्वर था। वह शुरुआत में परमेश्वर के साथ थे। उसके बिना कुछ भी नहीं बन सकता; उसके बिना कुछ भी नहीं बनाया गया था जो बनाया गया है। उसमें जीवन था, और वह जीवन मनुष्यों का प्रकाश था। अँधेरे में उजाला चमकता है, लेकिन अँधेरे ने उसे समझा नहीं। एक मनुष्य आया जो परमेश्वर की ओर से भेजा गया था; उसका नाम जॉन था। वह उस ज्योति के विषय में साक्षी देने आया, कि उसके द्वारा सब लोग विश्वास करें। वह स्वयं प्रकाश नहीं था; वह केवल प्रकाश के साक्षी के रूप में आया था। प्रत्येक मनुष्य को प्रकाश देने वाला सच्चा प्रकाश संसार में आने वाला था। वह संसार में था, और यद्यपि संसार उसके द्वारा बनाया गया था, संसार ने उसे नहीं पहचाना। ... वचन देहधारी हुआ और हमारे बीच अपना निवास स्थान बना लिया। हम ने उसकी महिमा देखी है, उस एकमात्र की महिमा, जो पिता की ओर से आई है। (यूहन्ना 1:1-10, 14)

जॉन ने पश्चाताप के लिए बपतिस्मा का प्रचार किया और कहा गया कि सभी यहूदी बपतिस्मा लेने के लिए जॉन के पास आए। (बैप्टिज़ो, एक ग्रीक शब्द जिसका अर्थ है विसर्जन)" और भेजे गए फरीसियों ने उस से पूछा, कि यदि तू न तो मसीह है, न एलियाह, और न भविष्यद्वक्ता, तो बपतिस्मा क्यों देता है?" 'मैं पानी से बपतिस्मा देता हूँ,' जॉन ने उत्तर दिया, 'लेकिन तुम्हारे बीच एक ऐसा खड़ा है जिसे तुम नहीं जानते। वही मेरे पीछे आता है, जिसकी जूतियों की पट्टियाँ मैं खोलने के योग्य नहीं।" ... "अगले दिन यूहन्ना ने यीशु को अपनी ओर आते देखा और कहा, 'देखो, परमेश्वर का मेघना, जो ले जाता है दुनिया का पाप! जब मैं ने कहा, यह वही है, जो मेरे पीछे आता है, वह मुझ से बढ़कर है, क्योंकि वह मुझ से पहिले था। मैं तो उसे नहीं जानता था, परन्तु जल से बपतिस्मा देने का कारण यह था कि वह इस्राएल पर प्रगट हो।'" (यूहन्ना 1:24-31)

लगभग तीस वर्ष की आयु में यीशु ने स्वर्ग छोड़ने और "वचन" के रूप में पृथ्वी पर आने के अपने उद्देश्य को पूरा करने के लिए घर छोड़ दिया।

यीशु - परमेश्वर का प्रिय पुत्र

जब यूहन्ना बपतिस्मा देने वाला पश्चाताप के लिए बपतिस्मा दे रहा था। "यीशु गलील से यरदन नदी में यूहन्ना से बपतिस्मा लेने आया था। परन्तु यूहन्ना ने यह कहकर उसे रोकने की चेष्टा की, 'मुझे तुझ से बपतिस्मा लेने की आवश्यकता है, और क्या तू मेरे पास आता है?' यीशु ने उत्तर दिया, 'अब ऐसा ही हो; सब धार्मिकता को पूरा करने के लिये ऐसा करना हमारे लिये उचित है।' तब यूहन्ना ने हामी भर दी।" और जब यीशु ने बपतिस्मा लिया, तो वह तुरन्त जल में से ऊपर गया, और क्या देखा, कि आकाश खुल गया, और उस ने परमेश्वर के आत्मा को कबूतर के समान उतरते और उस पर उतरते देखा; और देखो, स्वर्ग से एक शब्द आया ने कहा, 'यह मेरा प्रिय पुत्र है, जिस से मैं प्रसन्न हूँ।'" (मत्ती 3:13-17)

टिप्पणी: इसने पुष्टि की कि यूहन्ना ने यीशु के बपतिस्मे के लिए आने से पहले क्या कहा था "देखो, परमेश्वर का मेम्ना, जो जगत का पाप उठा ले जाता है!"

उसके बपतिस्मे के बाद "पवित्र आत्मा से परिपूर्ण यीशु को आत्मा के द्वारा जंगल में ले जाया गया और जहाँ चालीस दिन तक शैतान उसकी परीक्षा लेता रहा। उन दिनों में उस ने कुछ नहीं खाया, और उन के अन्त में वह भूखा था।" (लूका 4:1-2) तब इब्लीस ने उसकी हर बात में परीक्षा की, जैसे हम उसकी परीक्षा में पड़ते हैं:

- भोजन की इच्छा - मांस की वासना
- सत्ता की इच्छा - जीवन का गौरव
- चीजों की इच्छा - आंख की वासना,

यीशु ने प्रत्येक चुनौती और प्रलोभन का सामना किए बिना यह कहते हुए झुके कि "यह लिखा है।" फिर शैतान अधिक उपयुक्त समय के लिए चला गया।

टिप्पणी: हमें पिता की इच्छा और जो "लिखा गया है" के आधार पर अपने विकल्पों और निर्णयों को आधार बनाने की आवश्यकता है। इसलिए, यह जानने के लिए कि हमारे पापों को क्षमा करने के लिए क्या करना है और परमेश्वर के सामने स्वीकार्य कैसे रहना है, यह जानने के लिए हमारे लिए उसके वचनों और प्रेरितों के शब्दों के अध्ययन में मेहनती होना अनिवार्य है।

यीशु ने अपनी सेवकाई शुरू की

यीशु ने उस क्षेत्र को छोड़ दिया जहाँ उसकी परीक्षा हुई थी और "आत्मा की शक्ति में गलील को लौट गया, और उसके बारे में पूरे देश में फैल गया। वह उनकी सभाओं में उपदेश देता था, और सब लोग उसकी प्रशंसा करते थे। वह नासरत को गया, जहाँ उसका पालन-पोषण हुआ था, और सब्त के दिन अपनी रीति के अनुसार आराधनालय में गया। और वह पढ़ने के लिए खड़ा हो गया। यशायाह भविष्यद्वक्ता की पुस्तक उसे सौंपी गई। उसे खोलकर, उसे वह स्थान मिला जहाँ लिखा है:

'प्रभु की आत्मा मुझ पर है, क्योंकि उसने गरीबों को खुशखबरी सुनाने के लिए मेरा अभिषेक किया है। उसने मुझे बन्धियों की स्वतन्त्रता और अंधों को दृष्टि की प्राप्ति की घोषणा करने, शोषितों को छुड़ाने, और यहोवा के अनुग्रह के वर्ष का प्रचार करने के लिये भेजा है।'

'तब उस ने पुस्तक को लुढ़काकर सेवक को लौटा दिया और बैठ गया। आराधनालय में सबकी निगाहें उस पर टिकी रहीं, और वह उन से कहने लगा, 'आज यह वचन तुम्हारे सुनने में पूरा हुआ है।' सभी ने उसका भला कहा और उसके होठों से निकले अनुग्रहकारी वचनों

से चकित हुए। 'क्या यह यूसुफ का पुत्र नहीं है?' उन्होंने पूछा।... (उसने उन से बातें करना जारी रखा और) यह सुनकर आराधनालय के सब लोग आग-बबूला हो गए। वे उठे, और उसे नगर से बाहर निकाल दिया, और उस पहाड़ी की चोटी पर जिस पर नगर बना था, ले गए, कि उसे चट्टान से नीचे गिरा दें। परन्तु वह भीड़ में से होकर चला और अपने मार्ग पर चला गया।" (लूका 4:14-22, 29-30)

याकूब के कुएँ पर पानी भरने आई सामरी स्त्री से थोड़ी बातचीत के बाद, उस स्त्री ने यीशु से कहा, "मैं जानती हूँ कि मसीहा" (जिसे मसीह कहा जाता है) "आ रहा है। जब वह आएगा, तो हमें सब कुछ समझा देगा।" तब यीशु ने कहा, "मैं जो तुझ से बातें करता हूँ, वही मैं हूँ।" (यूहन्ना 4:7...26)

थोड़े समय बाद यीशु ने उन लोगों को चुनना शुरू किया जिन्हें वह अपने पुनरुत्थान के बाद अपने दूत बनना सिखाएगा। उचित समय पर यीशु सभी को यह साबित करना शुरू कर देगा कि वह परमेश्वर था जो मनुष्य के पापों के लिए सिद्ध बलिदान बनकर मनुष्यों के बीच रहने के लिए पृथ्वी पर आया था। उसने यह उस सिद्ध जीवन के द्वारा किया जिसे वह जीया था, जो चमत्कार उसने बड़ी भीड़ के सामने खुले तौर पर किए थे। यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले के कथन, स्वयं परमेश्वर और पवित्र आत्मा — जो एक कबूतर की तरह यीशु पर उतरे — भी यीशु को सिद्ध बलिदान के रूप में इंगित करते हैं।

चमत्कार, संकेत और चमत्कार

यीशु ने रैबिनिकल स्कूलों में कोई औपचारिक प्रशिक्षण प्राप्त नहीं किया। हालांकि, लोगों ने माना कि वह अधिकार के साथ बोलता था, अन्य धार्मिक नेताओं की तरह नहीं; रब्बी, याजक, फरीसी, शास्त्री। इन "शिक्षित पुरुषों" के लिए यीशु ने अपनी टिप्पणी में उन्हें पाखंडी कहा था, और अंधे मार्गदर्शक उनके दिल, दिमाग और व्यवहार के रूप में इतने घमंडी, अभिमानी, अभिमानी, ईर्ष्यालु और समाज में अपनी जगह बनाए रखने के लिए कुछ भी रोकने के लिए तैयार नहीं थे। उन्होंने परमेश्वर को महिमा देने के बजाय उसके कई चमत्कारों का श्रेय शैतान को दिया। मैथ्यू उनके बारे में अध्याय 23 में निम्नलिखित दर्ज करता है: vv.

3- "क्योंकि वे जो उपदेश देते हैं उसका अभ्यास नहीं करते।"

5 - "वे जो कुछ भी करते हैं वह पुरुषों के देखने के लिए किया जाता है।"

6 - "वे दावतों में सम्मान की जगह और सबसे महत्वपूर्ण से प्यार करते हैं"

आराधनालय में सीटें। "

13 - "हे कपटियों, व्यवस्था के शिक्षकों और फरीसियों, तुम पर हाय!"

16 - "हाय तुम पर, अंधे मार्गदर्शकों!"

33 - "तुम साँप! आप वाइपर के बच्चे! आप होने से कैसे बचेंगे

नरक की निंदा की?"

शास्त्रियों, फरीसियों और अन्य धार्मिक नेताओं ने यीशु को अंतर्विरोधों में फंसाने के कई तरीके आजमाए लेकिन असफल रहे। उन्होंने उसके अधिकार को चुनौती दी लेकिन असफल रहे। (लूका 20 और मरकुस 12)

यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले ने अपने अनुयायियों से कहा कि यीशु "परमेश्वर का मेघना" था। परमेश्वर ने यीशु के बपतिस्मे के समय घोषणा की कि यीशु उसका पुत्र था और वह उससे बहुत प्रसन्न था। मसीह ने यहूदियों को परमेश्वर के राज्य के बारे में बताना शुरू किया, अपने शब्दों

को बहुत शक्तिशाली चमत्कारों से साबित किया कि कोई भी इनकार नहीं कर सकता, यहां तक कि उनके दुश्मन भी नहीं। दो अवसरों पर हजारों लोगों के सामने उनका प्रदर्शन किया गया जब उसने उन्हें केवल मछली और रोटी के कुछ टुकड़ों से खिलाया। एक बार उन्होंने एक विधवा की इकलौती संतान को जीवित करने के लिए एक अंतिम संस्कार जुलूस को रोक दिया। उसने उन लोगों को चंगा किया जो जीवन भर अंधे या अपंग थे, जिन्हें शहर में हर कोई जानता था। अंत में, वह एक कब्रिस्तान में गया, कब्र खोली और एक शरीर को वापस लाया जो पहले से ही सड़ रहा था। इन सभी कथनों और चमत्कारों ने ईमानदार और ईमानदार लोगों को साबित कर दिया कि यीशु परमेश्वर का पुत्र था। उन्होंने भरोसा किया।

इन चमत्कारों से बहुत से लोग लाभान्वित हुए। ईर्ष्या, ईर्ष्या और लोभ से भरे लोगों को भी यह स्वीकार करना पड़ा कि चमत्कार किए गए थे। पाखंडी धार्मिक नेताओं ने उन्हें सत्ता और प्रतिष्ठा की इच्छा के कारण खारिज कर दिया। ऐसा करने में उन्होंने अपने स्वयं के कानूनों और परंपराओं का भी उल्लंघन किया, जिन्हें वे बाहरी रूप से बनाए रखने का दावा करते थे। लेकिन धर्मगुरुओं ने विश्वास नहीं किया। वे "सबूत" चाहते थे। स्वर्ग में भगवान से सीधे सबूत पृथ्वी पर भगवान नहीं।

मसीह का सुसमाचार

"जो आरम्भ से था, जो हम ने सुना है, और जिसे हम ने अपनी आंखों से देखा है, और जिसे हम ने देखा है, और अपने हाथों से छुआ है, वही हम जीवन के वचन के विषय में प्रचार करते हैं। जीवन दिखाई दिया; हम ने उसे देखा है, और उस की गवाही देते हैं, और उस अनन्त जीवन का समाचार देते हैं, जो पिता के पास था, और हमें दिखाई दिया है।" (1 यूहन्ना 1:1-2)

यह मसीह में है कि हम परमेश्वर के साथ मेल-मिलाप कर रहे हैं क्योंकि "यीशु ने उत्तर दिया, 'मार्ग और सच्चाई और जीवन मैं ही हूँ।' बिना मेरे द्वारा कोई पिता के पास नहीं आता।" (यूहन्ना 14:6)

छूटकारे मसीह में पाया जाता है; इसलिए, मसीह को अवश्य ही शुभ समाचार, सुसमाचार होना चाहिए, जिसका सारांश इस प्रकार है:

- शुरुआत में वचन था, यीशु, मसीह, अभिषिक्त एक, मसीहा।
- वचन देहधारी हुआ और मनुष्यों के बीच रहने लगा।
- मसीह का कोई पाप नहीं था।
- यीशु पिता की इच्छा के आज्ञाकारी थे, यहाँ तक कि क्रूस पर उनकी मृत्यु भी।
- परमेश्वर ने उसे कब्र से पुनर्जीवित किया और इस प्रकार मृत्यु पर विजय प्राप्त की और मनुष्य को शैतान के चंगुल से मुक्त किया - पाप का प्रत्यक्ष परिणाम।
- पाप का शुद्धिकरण मसीह में किसी के विश्वास का अनुसरण करता है, अज्ञा के जीवन से एक परिवर्तन (पश्चाताप), पाप से मृत्यु और पानी में विसर्जन द्वारा मसीह की मृत्यु में एक दफन भगवान द्वारा उठाया जाना है, जो फिर उन्हें मसीह के राज्य, उनके चर्च में डाल देता है - शरीर।

उनके शिष्यों ने उनका संदेश, उनके दृष्टान्तों और स्पष्टीकरणों को सुना और उनके चमत्कारों को देखा। उन्होंने उन लोगों को देखा था जो मरे हुएों में से जी उठे थे, अंधे को देखने के लिए बनाया गया था, बहरे को सुनने के लिए और उनके धार्मिक नेताओं द्वारा इस तरह से इनकार किया गया था। लेकिन ऐसी बहुत सी बातें थीं जिन्हें जानने की उन्हें आवश्यकता थी, इसलिए यीशु ने कहा, "मुझे तुम से और भी बहुत कुछ कहना है, जितना तुम अभी सह नहीं सकते। परन्तु जब वह अर्थात् सत्य का आत्मा आएगा, तो तुम्हें सब सत्य का मार्ग बताएगा। वह अपनी ओर से नहीं बोलेगा; वह वही कहेगा जो वह सुनता है, और जो कुछ अभी आना बाकी है, वही तुझे बताएगा। जो कुछ मेरा है उसमें से ले कर और तुझे प्रगट करके वह मेरी महिमा करेगा।" (यूहन्ना 16:12-14)

इसलिए, मसीह ने परमेश्वर को अपने सांसारिक शरीर को प्रायश्चित्त बलिदान के रूप में पेश किया, जिससे रोमियों और यहूदियों को उसे सूली पर चढ़ाने की अनुमति मिली। उन्हें एक उधार कब्र में दफनाया गया था। परमेश्वर ने उसे कब्र से पुनर्जीवित करके उसकी भेंट को स्वीकार कर लिया, जिसने कई लोगों के लिए सभी संदेह को दूर कर दिया कि यीशु परमेश्वर था जो मनुष्य के शरीर में, उसकी रचना के रूप में पृथ्वी पर आया था। यह आवश्यक था क्योंकि पुरुषों को यह जानने की जरूरत है कि वे अपना भरोसा मसीह में और उसकी शक्ति और पापों को क्षमा करने के अधिकार में रख सकते हैं।

जनता ने उनकी शिक्षाओं को सुना था, लेकिन नहीं समझा। वे अपनी परंपराओं से बहुत अलग थे। वह प्रेम का संदेश था। जैसा कि निम्नलिखित शास्त्रों में दिखाया गया है।

लूका 19:10 "क्योंकि मनुष्य का पुत्र खोए हुआओं को ढूंढने और उनका उद्धार करने आया है।"

मत्ती 11:28 "हे सब परिश्रम करने वालों और बोझ से दबे लोगों, मेरे पास आओ, और मैं तुम्हें विश्राम दूंगा।"

2 पतरस 3:9 "प्रभु अपनी प्रतिज्ञा को पूरा करने में विलम्ब नहीं करता, जैसा कि कुछ लोग धीमेपन को गिनते हैं, वरन तुम्हारे प्रति धीरज धरता है, और नहीं चाहता, कि कोई नाश हो, परन्तु यह कि सब को मन फिराव का अवसर मिले।"

प्रेरितों के काम 4:11-12 "यह यीशु वह पत्थर है जिसे तुम ने ठुकरा दिया था, अर्थात् बनानेवाले, जो कोने का पत्थर बन गया है। और किसी के द्वारा उद्धार नहीं, क्योंकि स्वर्ग के नीचे मनुष्यों में और कोई दूसरा नाम नहीं दिया गया, जिसके द्वारा हम उद्धार पा सकें।"

1 कुरिन्थियों 15:3-5 "जो कुछ मुझे प्राप्त हुआ, वह मैं ने तुम्हें सबसे पहले दिया: कि मसीह हमारे पापों के लिए पवित्रशास्त्र के अनुसार मर गया, कि उसे दफनाया गया, कि वह तीसरे दिन जीवित हो गया। शास्त्र।"

रोमियों 6:3-5 "क्या तुम नहीं जानते कि हम सब ने जो मसीह यीशु में बपतिस्मा लिया है, उसकी मृत्यु का बपतिस्मा लिया (दफनाया या डुबोया गया)? इसलिथे हम उसके साथ मृत्यु के बपतिस्मे के द्वारा गाड़े गए, कि जैसे मसीह पिता की महिमा के द्वारा मरे हुआओं में से जिलाया गया, वैसे ही हम भी नए जीवन की सी चाल चलें। क्योंकि यदि हम उसके समान मृत्यु में उसके साथ एक हो गए हैं, तो निश्चय उसके समान पुनरुत्थान में उसके साथ एक हो जाएंगे।"

इफिसियों 1:6-9 "उस में (मसीह में) हमें उसके लहू के द्वारा छुटकारा, अर्थात् अपने अपराधों की क्षमा, उसके उस अनुग्रह के धन के अनुसार जो उस ने हम पर दिया है, मिला है।"

इससे पहले कि "सुसमाचार" संदेश उपलब्ध हो सके, पापों का प्रायश्चित्त आवश्यक था। यीशु, जो एक पापरहित जीवन व्यतीत करता था, अपने जीवन को उस "लहू बलिदान" के रूप में स्वतंत्र रूप से दे देता था जिसकी आवश्यकता होती थी। इसलिए, यीशु का सुसमाचार मनुष्य को परमेश्वर के क्षमा और उद्धार के प्रस्ताव को स्वीकार या अस्वीकार करने का विकल्प प्रदान करता है।

प्रायश्चित्त बलिदान का समय आ गया है

जब यीशु अपने प्रायश्चित्त बलिदान की तैयारी कर रहा था, उसने कहा: "मैं ने ये बातें तुम से इसलिये कही हैं, कि तुम को मुझ में शान्ति मिले। इस दुनिया में आपको समस्याएं तो झेलनी ही होंगी। लेकिन दिल थाम लो! मैंने संसार पर काबू पा लिया।" यह कहने के बाद, यीशु ने स्वर्ग की ओर देखा और प्रार्थना की: 'पिताजी, समय आ गया है। अपने पुत्र की महिमा करो, कि तुम्हारा पुत्र तुम्हारी महिमा करे। क्योंकि तू ने उसे सब लोगों पर अधिकार दिया, कि वह उन सभी को अनन्त जीवन दे, जिन्हें तू ने उसे दिया है। अब यह अनन्त जीवन है: कि वे तुम्हें, एकमात्र सच्चे परमेश्वर, और यीशु मसीह, जिसे तुमने भेजा है, जान सकते हैं। जो काम तू ने मुझे करने को दिया है, उसे पूरा करके मैं ने तुझे पृथ्वी पर महिमा दी है। और अब, हे पिता, अपनी उपस्थिति में मेरी महिमा उस महिमा से कर जो जगत के आरम्भ से पहिले मेरी

तेरे साथ थी। मैंने तुम्हें उन पर प्रकट किया है जिन्हें तुमने मुझे संसार में से दिया है। वे तुम्हारे थे; तू ने उन्हें मुझे दिया है, और उन्होंने तेरे वचन का पालन किया है। अब वे जान गए हैं कि जो कुछ तू ने मुझे दिया है वह सब तुझ से आता है। क्योंकि जो वचन तू ने मुझे दिए थे, वे मैं ने उन्हें दिए, और उन्होंने उन्हें ग्रहण किया। वे निश्चय जानते थे कि मैं तेरी ओर से आया हूँ, और उन्होंने विश्वास किया कि तू ही ने मुझे भेजा है।' ... 'मैंने उन्हें तेरा वचन दिया है और दुनिया ने उनसे नफरत की है, क्योंकि वे दुनिया के नहीं हैं, जैसे मैं दुनिया का हूँ। मेरी प्रार्थना यह नहीं है कि आप उन्हें दुनिया से निकाल दें, बल्कि यह कि आप उन्हें दुष्ट से बचाएं। वे संसार के नहीं हैं, वैसे ही जैसे मैं उसका नहीं हूँ। सच्चाई से उन्हें पवित्र करो; आपकी बात सच है। जैसे तू ने मुझे जगत में भेजा, वैसे ही मैं ने उन्हें जगत में भेजा है। मैं उनके लिये अपने आप को पवित्र करता हूँ, कि वे भी सचमुच पवित्र किए जाएं।'" (यूहन्ना 16:33; 17:1-8, 14-19) क्योंकि जो वचन तू ने मुझे दिए थे, वे मैं ने उन्हें दिए, और उन्होंने उन्हें ग्रहण किया। वे निश्चय जानते थे कि मैं तेरी ओर से आया हूँ, और उन्होंने विश्वास किया कि तू ही ने मुझे भेजा है।' ... 'मैंने उन्हें तेरा वचन दिया है और दुनिया ने उनसे नफरत की है, क्योंकि वे दुनिया के नहीं हैं, जैसे मैं दुनिया का हूँ। मेरी प्रार्थना यह नहीं है कि आप उन्हें दुनिया से निकाल दें, बल्कि यह कि आप उन्हें दुष्ट से बचाएं। वे संसार के नहीं हैं, वैसे ही जैसे मैं उसका नहीं हूँ। सच्चाई से उन्हें पवित्र करो; आपकी बात सच है। जैसे तू ने मुझे जगत में भेजा, वैसे ही मैं ने उन्हें जगत में भेजा है। मैं उनके लिये अपने आप को पवित्र करता हूँ, कि वे भी सचमुच पवित्र किए जाएं।'" (यूहन्ना 16:33; 17:1-8, 14-19) क्योंकि जो वचन तू ने मुझे दिए थे, वे मैं ने उन्हें दिए, और उन्होंने उन्हें ग्रहण किया। वे निश्चय जानते थे कि मैं तेरी ओर से आया हूँ, और उन्होंने विश्वास किया कि तू ही ने मुझे भेजा है।' ... 'मैंने उन्हें तेरा वचन दिया है और दुनिया ने उनसे नफरत की है, क्योंकि वे दुनिया के नहीं हैं, जैसे मैं दुनिया का हूँ। मेरी प्रार्थना यह नहीं है कि आप उन्हें दुनिया से निकाल दें, बल्कि यह कि आप उन्हें दुष्ट से बचाएं। वे संसार के नहीं हैं, वैसे ही जैसे मैं उसका नहीं हूँ। सच्चाई से उन्हें पवित्र करो; आपकी बात सच है। जैसे तू ने मुझे जगत में भेजा, वैसे ही मैं ने उन्हें जगत में भेजा है। मैं उनके लिये अपने आप को पवित्र करता हूँ, कि वे भी सचमुच पवित्र किए जाएं।'" (यूहन्ना 16:33; 17:1-8, 14-19) क्योंकि वे संसार के नहीं हैं, जैसे मैं संसार का हूँ। मेरी प्रार्थना यह नहीं है कि आप उन्हें दुनिया से निकाल दें, बल्कि यह कि आप उन्हें दुष्ट से बचाएं। वे संसार के नहीं हैं, वैसे ही जैसे मैं उसका नहीं हूँ। सच्चाई से उन्हें पवित्र करो; आपकी बात सच है। जैसे तू ने मुझे जगत में भेजा, वैसे ही मैं ने उन्हें जगत में भेजा है। मैं उनके लिये अपने आप को पवित्र करता हूँ, कि वे भी सचमुच पवित्र किए जाएं।'" (यूहन्ना 16:33; 17:1-8, 14-19) क्योंकि वे संसार के नहीं हैं, जैसे मैं संसार का हूँ। मेरी प्रार्थना यह नहीं है कि आप उन्हें दुनिया से निकाल दें, बल्कि यह कि आप उन्हें दुष्ट से बचाएं। वे संसार के नहीं हैं, वैसे ही जैसे मैं उसका नहीं हूँ। सच्चाई से उन्हें पवित्र करो; आपकी बात सच है। जैसे तू ने मुझे जगत में भेजा, वैसे ही मैं ने उन्हें जगत में भेजा है। मैं उनके लिये अपने आप को पवित्र करता हूँ, कि वे भी सचमुच पवित्र किए जाएं।'" (यूहन्ना 16:33; 17:1-8, 14-19)

टिप्पणी: "पवित्र करना" का अर्थ है- दुनिया से अलग होना - भगवान की सेवा के लिए अलग होना। [नेल्सन इलस्ट्रेटेड बाइबिल डिक्शनरी]

"जब वह प्रार्थना कर चुका, तो यीशु अपने चेलों के साथ चला गया और किद्रोन घाटी को पार कर गया। दूसरी ओर जलपाई का एक बांज था, और वह और उसके चले उस में गए। अब यहूदा, जिसने उसके साथ विश्वासघात किया था, उस जगह को जानता था, क्योंकि यीशु अक्सर अपने शिष्यों के साथ वहाँ मिलता था। सो, यहूदा अखाड़े में आया, और प्रधान याजकों और फरीसियों के सिपाहियों और कुछ हाकिमों के दल का मार्गदर्शन किया। वे मशालें, लालटेन और हथियार लिए हुए थे। यीशु, यह सब जानते हुए कि उसके साथ क्या होने जा रहा था, बाहर जाकर उनसे पूछा, 'तुम किसे चाहते हो?' 'नासरत के यीशु,' उन्होंने उत्तर दिया। 'मैं वह हूँ यीशु ने कहा। ... तब सैनिकों की टुकड़ी ने अपने सेनापति और यहूदी अधिकारियों के साथ यीशु को गिरफ्तार कर लिया। वे उसे बान्धकर पहिले हत्रा के पास ले आए, जो उस वर्ष के महायाजक कैफा का ससुर था। ... इस दौरान, महायाजक ने यीशु से उसके चेलों और उसकी शिक्षा के बारे में पूछा। 'मैंने दुनिया से खुलकर बात की है,' यीशु ने जवाब दिया। 'मैं हमेशा आराधनालयों में या मंदिर में पढ़ाता हूँ, जहाँ सभी यहूदी एक साथ आते हैं। मैंने छुप-छुप कर कुछ नहीं कहा। मुझसे सवाल क्यों? जिन्होंने मेरी बात सुनी उनसे पूछो। निश्चय ही वे जानते हैं कि मैंने क्या कहा।' जब यीशु ने यह कहा, तो पास के अधिकारियों में से एक ने उसके चेहरे पर वार किया। 'क्या तुम महायाजक को यही उत्तर देते हो?' उसने मांग की। 'यदि मैंने कुछ गलत कहा है,' यीशु ने उत्तर दिया, 'जो गलत है उसकी गवाही दो। लेकिन अगर मैं सच बोलता, तो तुमने मुझे क्यों मारा?' तब हत्रा ने उसे महायाजक कैफा के पास भेजा, जो अब तक बंधा हुआ था। ... तब यहूदी यीशु को कैफा से रोमन राज्यपाल के महल में ले गए। ... पीलातुस फिर महल के भीतर गया, यीशु को बुलाकर पूछा, 'क्या तुम यहूदियों के राजा हो?' ... 'क्या यह आपका अपना विचार है यीशु ने पूछा, 'या दूसरों ने आपसे मेरे बारे में बात की?' 'क्या मैं एक यहूदी हूँ?' पीलातुस ने उत्तर दिया। 'तेरी प्रजा और महायाजकों ने ही तुझे मेरे वश में कर दिया। तुमने क्या किया है?' यीशु ने कहा, 'मेरा राज्य इस संसार का नहीं है। यदि ऐसा होता, तो मेरे

सेवक यहूदियों द्वारा मेरी गिरफ्तारी को रोकने के लिए संघर्ष करते। लेकिन अब मेरा राज्य दूसरी जगह से है।' 'तो फिर तुम एक राजा हो।' पिलातुस ने कहा। यीशु ने उत्तर दिया, 'तुम ठीक कह रहे हो कि मैं एक राजा हूँ। वास्तव में मेरा जन्म इसी कारण से हुआ है, और मैं जगत में इसलिये आया हूँ, कि सत्य की गवाही दूँ। सच्चाई के पक्ष में हर कोई मेरी बात सुनता है।'" लेकिन अब मेरा राज्य दूसरी जगह से है।' 'तो फिर तुम एक राजा हो।' पिलातुस ने कहा। यीशु ने उत्तर दिया, 'तुम ठीक कह रहे हो कि मैं एक राजा हूँ। वास्तव में मेरा जन्म इसी कारण से हुआ है, और मैं जगत में इसलिये आया हूँ, कि सत्य की गवाही दूँ। सच्चाई के पक्ष में हर कोई मेरी बात सुनता है।'" (यूहन्ना 18:1-5, 12-13, 19-24, 28, 33-37)

कोड़े

वह (पीलातुस) फिर से यहूदियों के पास गया और कहा, "मुझे उस पर आरोप लगाने का कोई आधार नहीं मिला। ... क्या आप चाहते हैं कि मैं 'यहूदियों के राजा' को छोड़ दूँ? वे वापस चिल्लाए, 'नहीं, वह नहीं!' ... तब पीलातुस ने यीशु को ले लिया और उसे कोड़े लगवाए। सिपाहियों ने काँटों का मुकुट घुमाकर उसके सिर पर रख दिया।" (यूहन्ना 18:38-19:2)

" डाँटना " को रेटिंग दें:

कोड़े मारने की तैयारी तब की गई जब कैदी के कपड़े उतार दिए गए और उसके हाथ उसके सिर के ऊपर एक पोस्ट से बंधे थे। यह संदेहास्पद है कि रोमनों ने इस मामले में यहूदी कानून का पालन करने का कोई प्रयास किया होगा, लेकिन यहूदियों के पास एक प्राचीन कानून था जो चालीस से अधिक कोड़ों को प्रतिबंधित करता था।

रोमन लेगियोनेयर अपने हाथ में फ्लैग्रम (या फ्लैगेलम) लेकर आगे बढ़ता है। यह एक छोटा चाबुक है जिसमें कई भारी, चमड़े के थॉंग होते हैं, जिनमें से प्रत्येक के सिरों के पास सीसे की दो छोटी गेंदें जुड़ी होती हैं। भारी चाबुक को यीशु के कंधों, पीठ और पैरों पर बार-बार पूरी ताकत के साथ नीचे लाया जाता है। पहले तो थॉंग्स त्वचा से ही कटते हैं। फिर, जैसे-जैसे वार जारी रहता है, वे चमड़े के नीचे के ऊतकों में गहराई से कट जाते हैं, जिससे पहले त्वचा की केशिकाओं और नसों से रक्त का रिसाव होता है, और अंत में अंतर्निहित मांसपेशियों में वाहिकाओं से धमनी रक्तस्राव होता है। लेड की छोटी गेंदें पहले बड़े, गहरे घाव पैदा करती हैं जो बाद के वार से खुल जाती हैं। अंत में, पीठ की त्वचा लंबे रिबन में लटकी हुई है और पूरा क्षेत्र फटे, खून बहने वाले ऊतक का एक अपरिचित द्रव्यमान है।

[से अनुकूलित - "एक चिकित्सक क्रूसिफिक्शन के बारे में गवाही देता है, डॉ. सी. टूमैन डेविस। konnections.com/Kcundick/crucifix.html"]

टिप्पणी का अंत "दंड" पर

मसीह का सूली पर चढ़ना - प्रायश्चित्त बलिदान

"आखिरकार, पीलातुस ने उसे सूली पर चढ़ाने के लिए उनके हवाले कर दिया। इसलिए, सैनिकों ने यीशु को अपने हाथ में ले लिया। अपना स्वयं का क्रॉस लेकर, वह खोपड़ी के स्थान पर चला गया (जिसे अरामी भाषा में गोलगोथा कहा जाता है)। यहाँ उन्होंने उसे, और उसके साथ दो अन्य लोगों को क्रूस पर चढ़ाया - एक तरफ एक और बीच में यीशु। पिलातुस ने एक नोटिस तैयार किया था और उसे सूली पर चढ़ा दिया गया था। यह पढ़ा: नासरत के यीशु, यहूदियों के राजा। बहुत से यहूदियों ने इस चिन्ह को पढ़ा, क्योंकि जिस स्थान पर यीशु को सूली पर चढ़ाया गया था वह शहर के पास था, और चिन्ह अरामी, लैटिन और ग्रीक में लिखा गया था। यहूदियों के महायाजकों ने पीलातुस से विरोध किया, 'यहूदियों का राजा' मत लिखो, परन्तु यह कि यह व्यक्ति यहूदियों का राजा होने का दावा करता है। पीलातुस ने उत्तर दिया, 'मैंने जो लिखा है, वही लिखा है।'" (यूहन्ना 19:16-22)

"सूली पर चढ़ना" पर टिप्पणियाँ शुरू करें:

राजा होने का दावा करने वाले इस प्रांतीय यहूदी में रोमन सैनिकों को एक बड़ा मजाक दिखाई देता है। वे उसके कंधों पर एक वस्त्र फेंकते हैं और एक राजदंड के लिए उसके हाथ में एक छड़ी रखते हैं। उन्हें अभी भी अपनी त्रासदी को पूरा करने के लिए एक ताज की जरूरत है। लंबे कांटों से ढकी लचीली शाखाओं (आमतौर पर जलाऊ लकड़ी के बंडलों में उपयोग की जाती हैं) को एक मुकुट के आकार में बांधा जाता है और इसे उनकी खोपड़ी में दबाया जाता है। फिर से, प्रचुर मात्रा में रक्तस्राव होता है, खोपड़ी शरीर के सबसे संवहनी क्षेत्रों में से एक है।

उसका उपहास करने और उसके चेहरे पर प्रहार करने के बाद, सैनिक उसके हाथ से छड़ी लेते हैं और उसके सिर पर वार करते हैं, कांटों को उसकी खोपड़ी में गहराई तक ले जाते हैं। अंत में, वे अपने परपीड़क खेल से थक जाते हैं और उनकी पीठ से लबादा फाड़ दिया जाता है। पहले से ही घावों में रक्त और सीरम के थक्कों का पालन करने के बाद, इसे हटाने से कष्टदायी दर्द होता है, जैसे कि एक शल्य चिकित्सा पट्टी को लापरवाही से हटाने में, और लगभग जैसे कि उसे फिर से मार दिया गया था, घावों से एक बार फिर से खून बहने लगता है।

यहूदी प्रथा के सम्मान में, रोम के लोग उसके वस्त्र लौटा देते हैं। क्रॉस का भारी पेटीबुलम उसके कंधों पर बंधा हुआ है, और निंदा किए गए मसीह, दो चोरों का जुलूस, और एक सेंचुरियन के नेतृत्व में रोमन सैनिकों का निष्पादन विवरण वाया डोलोरोसा के साथ अपनी धीमी यात्रा शुरू करता है। सीधा चलने के उनके प्रयासों के बावजूद, भारी रक्त हानि से उत्पन्न झटके के साथ लकड़ी के भारी बीम का वजन बहुत अधिक है। वह ठोकर खाकर गिर जाता है। बीम की खुरदरी लकड़ी फटी त्वचा और कंधों की मांसपेशियों में घुस जाती है। वह उठने की कोशिश करता है, लेकिन मानव मांसपेशियों को उनके धीरज से परे धकेल दिया गया है।

सूली पर चढ़ने के लिए उत्सुक, सूली पर चढ़ने के लिए उत्सुक, एक कट्टर उत्तरी अफ्रीकी दर्शक, साइरेन के साइमन को क्रॉस ले जाने के लिए चुनता है। यीशु पीछा करता है, अभी भी खून बह रहा है और सदमे का ठंडा, चिपचिपा पसीना पसीना आ रहा है, जब तक कि किले एंटोनिया से गोलगोथा तक 650 गज की यात्रा आखिरकार पूरी नहीं हो जाती।

यीशु को लोहबान के साथ मिश्रित शराब की पेशकश की जाती है, एक हल्का एनाल्जेसिक मिश्रण। उसने पीने से इंकार कर दिया। साइमन को पेटीबुलम को जमीन पर रखने का आदेश दिया गया और यीशु ने लकड़ी के खिलाफ अपने कंधों के साथ जल्दी से पीछे की ओर फेंक दिया। लेगियोनेयर कलाई के सामने अवसाद के लिए महसूस करता है। वह एक भारी, चौकोर, गढ़ा-लोहे की कील को कलाई से और लकड़ी में गहराई तक चलाता है। जल्दी से, वह दूसरी तरफ चला जाता है और इस क्रिया को दोहराता है, इस बात का ध्यान रखते हुए कि बाजूओं को कसकर न खींचे, बल्कि कुछ लचीलेपन और गति की अनुमति दें। तब पेटीबुलम को स्टेप्स के शीर्ष पर जगह में उठाया जाता है और "नासरत के यीशु, यहूदियों के राजा" पढ़ने वाले शीर्षक को जगह में लगाया जाता है।

बाएं पैर को अब दाहिने पैर के खिलाफ पीछे की ओर दबाया जाता है, और दोनों पैरों को फैलाकर, पैर की उंगलियों को नीचे करके, प्रत्येक के आर्च के माध्यम से एक कील को घुमाया जाता है, जिससे घुटनों को मध्यम रूप से फ्लेक्स किया जाता है। पीड़ित को अब सूली पर चढ़ाया गया है। जैसे-जैसे वह धीरे-धीरे कलाई में नाखूनों पर अधिक भार के साथ नीचे की ओर झुकता है, उंगलियों के साथ दर्दनाक दर्द और मस्तिष्क में विस्फोट करने के लिए बाहों में दर्द होता है - कलाई में नाखून मध्य नसों पर दबाव डाल रहे हैं। जैसे ही वह इस खिंचाव वाली पीड़ा से बचने के लिए खुद को ऊपर की ओर धकेलता है, वह अपना पूरा वजन अपने पैरों के माध्यम से कील पर रखता है। फिर से, पैरों की मेटाटार्सल हड्डियों के बीच की नसों के माध्यम से कील फटने की भीषण पीड़ा होती है।

इस बिंदु पर, जैसे ही बाहों की थकान होती है, ऐंठन की बड़ी लहरें मांसपेशियों पर हावी हो जाती हैं, उन्हें गहरी, निरंतर, धड़कते हुए दर्द में बांधती हैं। इन ऐंठन के साथ खुद को ऊपर की ओर धकेलने में असमर्थता आती है। उसकी बाहों से लटकते हुए, पेक्टरल मांसपेशियां लकवाग्रस्त हो जाती हैं और इंटरकोस्टल मांसपेशियां कार्य करने में असमर्थ होती हैं। फेफड़ों में हवा खींची जा सकती है,

लेकिन साँस नहीं छोड़ी जा सकती। यीशु एक छोटी साँस लेने के लिए खुद को ऊपर उठाने के लिए संघर्ष करता है। अंत में, कार्बन डाइऑक्साइड फेफड़ों और रक्त प्रवाह में बनता है और ऐंठन आंशिक रूप से कम हो जाती है। स्पस्मोडिक रूप से, वह साँस छोड़ने और जीवन देने वाली ऑक्सीजन लाने के लिए खुद को ऊपर की ओर धकेलने में सक्षम है। निस्संदेह इन अवधियों के दौरान उसने दर्ज किए गए सात छोटे वाक्यों का उच्चारण किया।

[से अनुकूलित - "एक चिकित्सक कूसीफिकेशन के बारे में गवाही देता है," डॉ. सी. टूमैन डेविस, konnections.com/Kcundick/crucifix.html]

"सूली पर चढ़ाने" पर टिप्पणियों का अंत

“छठे घंटे से नौवें घंटे तक सारे देश में अँधेरा छा गया। लगभग नौवें घंटे यीशु ने ऊँचे स्वर में पुकारा, 'एलोई, एलोई, लमा शबक्तनी?' - जिसका अर्थ है, 'मेरे भगवान, मेरे भगवान, तुमने मुझे क्यों छोड़ दिया है?' ... जब यीशु ने फिर ऊँचे शब्द से दोहाई दी, तब उसके प्राण त्याग दिए। उसी समय मन्दिर का परदा ऊपर से नीचे तक फट कर दो टुकड़े हो गया। धरती हिल गई और चट्टानें अलग हो गईं। कब्रें खुल गईं और कई पवित्र लोगों के शरीर जो मर गए थे, उन्हें जीवित कर दिया गया। वे कब्रों से बाहर आए, और यीशु के पुनरुत्थान के बाद वे पवित्र नगर में गए और बहुत से लोगों को दिखाई दिए। जब सूबेदार और उसके साथ जो यीशु की रखवाली कर रहे थे, भूकम्प और जो कुछ हुआ था, उसे देखकर वे डर गए, और चिल्ला उठे, निश्चय वह परमेश्वर का पुत्र है।”(मत्ती 27:45-46, 50-54)

टिप्पणी:यूहन्ना आगे कहता है, "बाद में, यह जानकर कि अब सब कुछ पूरा हो गया, और कि पवित्रशास्त्र की बात पूरी हो, यीशु ने कहा, 'मैं प्यासा हूँ।' वहाँ दाखरस के सिरके का एक घड़ा था, सो उन्होंने उसमें एक स्पंज भिगोया, और उस स्पंज को जूफा के पौधे के डंठल पर रखा, और उसे यीशु के होठों पर उठा लिया। जब उसने पेय प्राप्त किया, तो यीशु ने कहा, 'पूरा हुआ।' इसके साथ, उसने अपना सिर झुकाया और अपनी आत्मा को त्याग दिया। ” (यूहन्ना 19:28-30)

टिप्पणी:पवित्र स्थान को परमपवित्र स्थान से अलग करने वाला पर्दा - जहाँ परमेश्वर की उपस्थिति बाबुल की कैद से पहले थी - ऊपर से नीचे तक फाड़ दिया गया था जिससे प्रत्येक यहूदी को देखने और पवित्र स्थान तक पहुँचने की अनुमति मिली।

टिप्पणी:यह महत्वपूर्ण है कि पर्दा ऊपर से फटा हुआ था जो दर्शाता है कि मनुष्य द्वारा नहीं किया गया है।

टिप्पणी:"परन्तु अब तुम सब ग़ैर-यहूदी जो मसीह यीशु में दूर थे, मसीह के लहू के द्वारा निकट लाए गए हैं। क्योंकि वही हमारा मेल है, जिस ने उन दोनोंको एक कर दिया है, और उस बाधा को, अर्थात् शत्रुता की बांटने वाली शहरपनाह को, अपने शरीर में से व्यवस्था को उसकी आज्ञाओं और नियमों समेत मिटाकर नाश किया है।”(इफिसियों 2:13-15)

मसीह का दफन

"क्योंकि यहूदी नहीं चाहते थे कि सब्त के दिन कूस पर शवों को छोड़ दिया जाए, उन्होंने पिलातुस से पैरों को तोड़ने और शवों को नीचे ले जाने के लिए कहा। सो सिपाहियों ने आकर उस पहिले की टांगें तोड़ दीं जो यीशु के साथ कूस पर चढ़ाया गया था, और फिर दूसरे की। परन्तु जब वे यीशु के पास आए, और पाया कि वह तो मर चुका है, तो उन्होंने उसकी टांगें न तोड़ीं। इसके बजाय, सैनिकों में से एक ने भाले से यीशु के पंजर को छेद दिया, जिससे अचानक खून और पानी बहने लगा। जिस ने उसे देखा, उसी ने गवाही दी है, और उसकी गवाही सच्ची है। वह जानता है, कि वह सच कहता है, और गवाही देता है, कि तुम भी विश्वास करो। ये बातें इसलिए हुईं कि पवित्रशास्त्र की यह बात पूरी हो: 'उसकी एक भी हड्डी नहीं तोड़ी जाएगी,' और, जैसा कि एक अन्य शास्त्र कहता है, 'वे उस को देखेंगे जिसे उन्होंने बेधा है।'"(यूहन्ना 19:31-37)

"बाद में, अरिमथिया के यूसुफ ने पीलातुस से यीशु का शव मांगा। अब यूसुफ यीशु का चेला था, परन्तु गुप्त रूप से क्योंकि वह यहूदियों से डरता था। पीलातुस की अनुमति से वह आया और शव को ले गया। उसके साथ नीकुदेमुस भी था, जो पहले रात में यीशु से मिलने आया था। नीकुदेमुस लगभग पचहत्तर पौंड लोहबान और एलो का मिश्रण लाया। उन दोनों ने यीशु का शरीर लेकर उसे सुगन्धित पदार्थों के साथ मलमल की पट्टियों में लपेट दिया। यह यहूदी दफन रीति-रिवाजों के अनुसार था। उस स्थान पर जहां यीशु को सूली पर चढ़ाया गया था, वहां एक वाटिका थी, और उस वाटिका में एक नई कब्र थी, जिसमें कभी कोई नहीं रखा गया था। ... और कब्र के द्वार के सामने एक बड़ा पत्थर लुढ़का कर चला गया। (यूहन्ना 19:38-42; मत्ती 27:60)

मसीह का पुनरुत्थान

"जब सब्ब का दिन समाप्त हुआ, तब मरियम मगदलीनी, याकूब की माता मरियम और सलोमी ने मसाले मोल लिए, कि वे यीशु की देह का अभिषेक करने जाएं। सप्ताह के पहले दिन बहुत जल्दी, सूर्योदय के बाद, वे कब्र के रास्ते में थे और उन्होंने एक दूसरे से पूछा, 'कब्र के द्वार से पत्थर को कौन हटाएगा?' लेकिन जब उन्होंने ऊपर देखा, तो उन्होंने देखा कि पत्थर, जो बहुत बड़ा था, लुढ़क गया था। जब वे कब्र में दाखिल हुए, तो उन्होंने देखा कि सफेद वस्त्र पहने एक युवक दाहिनी ओर बैठा है, और वे घबरा गए। उन्होंने कहा, 'घबराओ मत।' आप यीशु नासरी को ढूँढ़ रहे हैं, जिसे सूली पर चढ़ाया गया था। वह उठा! वह यहाँ नहीं है। वह स्थान देखें जहाँ उन्होंने उसे रखा था। लेकिन जाओ, उसके चेलों और पतरस से कहो, 'वह तुम्हारे आगे गलील को जा रहा है। वहाँ तुम उसे देखोगे, जैसा उसने तुम से कहा था।' कांपते और घबराते, और तैरते निकलकर कब्र से भाग गईं। उन्होंने किसी से कुछ न कहा, क्योंकि वे डरते थे।" (मरकुस 16:1-8)

टिप्पणी: मत्ती ने कहा कि एक भयंकर भूकम्प आया, क्योंकि यहोवा का एक दूत स्वर्ग से उतरा, और कब्र पर जाकर पत्थर को लुढ़काकर उस पर बैठ गया। (मत्ती 28:3)

"लेकिन मरियम रोती हुई कब्र के बाहर खड़ी थी। जब वह रो रही थी, तो वह कब्र में देखने के लिए झुकी और सफेद रंग में दो स्वर्गदूतों को देखा, जहाँ यीशु का शरीर था, एक सिर पर और दूसरा पांव पर। उन्होंने उससे पूछा, 'नारी, तुम क्यों रो रही हो?' उसने कहा, 'वे मेरे रब को ले गए हैं, और मैं नहीं जानती कि उन्होंने उसे कहाँ रखा है।' इस पर वह मुड़ी और उसने देखा कि यीशु वहाँ खड़ा है, परन्तु वह नहीं जानती थी कि यह यीशु है। 'नारी,' उसने कहा, 'तुम क्यों रो रही हो? वह कौन है जिसे तुम ढूँढ़ रहे हो?' यह समझकर कि वह माली है, उसने कहा, 'हे प्रभु, यदि तूने उसे उठा लिया है, तो मुझे बता कि तूने उसे कहाँ रखा है, और मैं उसे ले आऊंगी।' यीशु ने उससे कहा, 'मरियम।' वह उसकी ओर मुड़ी और अरामी भाषा में चिल्लाई, 'रब्बोनी!' अर्थ शिक्षक। यीशु ने कहा, 'मुझ को थामे मत रहो, क्योंकि मैं अब तक पिता के पास नहीं लौटा। इसके बजाय मेरे भाइयों (भाइयों) के पास जाओ और उनसे कहो, 'मैं अपने पिता और तुम्हारे पिता, अपने परमेश्वर और तुम्हारे परमेश्वर के पास लौट रहा हूँ।' मरियम मगदलीनी चेलों के पास यह समाचार लेकर गई: 'मैंने प्रभु को देखा है!' और उस ने उन से कहा, कि उस ने उस से ये बातें कहीं हैं।" (यूहन्ना 20:11-18)

"कुछ पहरेदार (यीशु की कब्र की रखवाली करने वाले) शहर में गए और जो कुछ हुआ था, वह महायाजकों को बताया। जब महायाजकों ने पुरनियों से भेंट करके योजना बनाई, तब उन्होंने सिपाहियों को यह कहकर एक बड़ी रकम दी, कि यह कहना, कि उसके चले रात को आए, और जब हम सो रहे थे, तब उसे चुरा ले गए। यदि यह रिपोर्ट राज्यपाल को मिल जाती है, तो हम उसे संतुष्ट करेंगे और आपको परेशानी से दूर रखेंगे।" इसलिए सिपाहियों ने पैसे लिए और जैसा उन्हें निर्देश दिया गया था वैसा ही किया।" (मत्ती 28:11-15)

"उसी दिन उनमें से दो लोग इम्माऊस नाम के एक गाँव को जा रहे थे, जो यरूशलेम से कोई सात मील दूर था। वे आपस में जो कुछ हुआ था उसके बारे में बात कर रहे थे। जब वे आपस में इन बातों पर चर्चा कर रहे थे, तब यीशु आप ही ऊपर आया, और उनके संग चल दिया; परन्तु उन्हें उसे पहचानने से रोका गया। ... (उन्होंने कहा) हमने आशा की थी कि वह वही है जो इस्राएल को छुड़ाने वाला था। और क्या

अधिक है, यह सब हुआ यह तीसरा दिन है। इसके अलावा, हमारी कुछ महिलाओं ने हमें चकित कर दिया। वे आज सुबह कब्र पर गए लेकिन उनका शव नहीं मिला। उन्होंने आकर हमें बताया कि उन्होंने स्वर्गदूतों का दर्शन देखा है, जिन्होंने कहा था कि वह जीवित है! ... उस ने (यीशु ने) उन से कहा, 'तुम कितने मूर्ख हो, और भविष्यद्वक्ताओं की सारी बातों पर विश्वास करने में कितने धीमे हो! क्या मसीह को इन दुखों को सहकर अपनी महिमा में प्रवेश नहीं करना पड़ा?' और मूसा और सब भविष्यद्वक्ताओं से आरम्भ करके उस ने उनको समझाया, कि सारे पवित्रशास्त्र में अपने विषय में क्या कहा गया है। जब वे उस गाँव के पास पहुँचे जहाँ वे जा रहे थे, यीशु ने ऐसा व्यवहार किया मानो वह आगे जा रहा हो। परन्तु उन्होंने उस से दृढ़ता से बिनती की, 'हमारे साथ ठहरो, क्योंकि साँझ होने को है; दिन लगभग समाप्त हो गया है।' इसलिए वह उनके साथ रहने चला गया। जब वह उनके साथ भोजन करने पर था, तब उस ने रोटी ली, धन्यवाद किया, और तोड़कर उन्हें देने लगा। तब उनकी आँखें खुल गईं, और उन्होंने उसे पहचान लिया, और वह उनकी दृष्टि से ओझल हो गया।" परन्तु उन्होंने उस से दृढ़ता से बिनती की, 'हमारे साथ ठहरो, क्योंकि साँझ होने को है; दिन लगभग समाप्त हो गया है।' इसलिए वह उनके साथ रहने चला गया। जब वह उनके साथ भोजन करने पर था, तब उस ने रोटी ली, धन्यवाद किया, और तोड़कर उन्हें देने लगा। तब उनकी आँखें खुल गईं, और उन्होंने उसे पहचान लिया, और वह उनकी दृष्टि से ओझल हो गया।" परन्तु उन्होंने उस से दृढ़ता से बिनती की, 'हमारे साथ ठहरो, क्योंकि साँझ होने को है; दिन लगभग समाप्त हो गया है।' इसलिए वह उनके साथ रहने चला गया। जब वह उनके साथ भोजन करने पर था, तब उस ने रोटी ली, धन्यवाद किया, और तोड़कर उन्हें देने लगा। तब उनकी आँखें खुल गईं, और उन्होंने उसे पहचान लिया, और वह उनकी दृष्टि से ओझल हो गया।" (लूका 24:13-31)

"सप्ताह के उस पहिले दिन की साँझ को जब चले यहूदियों के उर से द्वार बन्द किए हुए इकट्ठे थे, तब यीशु आया, और उनके बीच खड़ा हो गया, और कहा, 'तुम्हें शांति मिले!' इतना कहने के बाद उसने उन्हें अपने हाथ और बाजू दिखाए। प्रभु को देखकर शिष्य बहुत प्रसन्न हुए। फिर से, यीशु ने कहा, 'तुम्हें शांति मिले! जैसे पिता ने मुझे भेजा है, वैसे ही मैं तुम्हें भेज रहा हूँ।' और उस ने उन पर फूंक मारी और कहा, 'पवित्र आत्मा प्राप्त करो। यदि तुम किसी के पाप क्षमा करते हो, तो वे क्षमा किए जाते हैं; यदि तुम उन्हें क्षमा नहीं करते, तो वे क्षमा नहीं करते।'" (यूहन्ना 20:19-23)

"वे दोनों जो इम्माऊस के मार्ग में थे, यरूशलेम में ग्यारहों के पास लौट आए, और जब वे बातें कर रहे थे, तब यीशु उनके बीच में खड़ा हो गया। ... "उसने उन से कहा, 'यह वही है जो मैंने तुम्हारे साथ रहते हुए तुमसे कहा था: मूसा के कानून, भविष्यद्वक्ताओं और भजनों में मेरे बारे में जो कुछ लिखा गया है वह सब पूरा होना चाहिए।' तब उस ने उनकी बुद्धि खोली, कि वे पवित्रशास्त्र को समझ सकें। उस ने उन से कहा, यह लिखा है, कि मसीह दुख उठाएगा और तीसरे दिन मरे हुएों में से जी उठेगा, और उसके नाम से मन फिराव और पापों की क्षमा का प्रचार किया जाएगा। यरूशलेम से शुरू होकर सभी राष्ट्र। आप इन बातों के साक्षी हैं। मैं तुम्हें वह भेजने जा रहा हूँ जो मेरे पिता ने वादा किया है; परन्तु जब तक तुम ऊपर से सामर्थ्य न पाओगे, तब तक तुम नगर में रहो।'" (लूका 24:38, 44-49)

"एक सप्ताह बाद उसके चले फिर घर में थे, और थोमा उनके साथ था। हालाँकि दरवाज़े बंद थे, फिर भी यीशु आया और बीच में खड़ा हो गया उन्हें और कहा, 'तुम्हें शांति मिले!' तब उस ने थोमा से कहा, अपनी उँगली यहां रख; मेरे हाथ देखो। अपना हाथ बढ़ा कर मेरी बाजू में रख दो। संदेह करना बंद करो और विश्वास करो।'" (यूहन्ना 20:26-27)

मसीह, "जीवित परमेश्वर का पुत्र" (मत्ती 16:15, 16) ने अपने शिष्यों से कहा कि वह "बाहर बुलाए गए लोगों" (चर्च) का एक समूह बनाएगा जिसे परमेश्वर एक ऐसे राज्य में स्थापित करेगा जो इस दौरान शक्ति के साथ आएगा। कुछ वर्तमान का जीवनकाल।

वह उस समय के बारे में अधिक विशिष्ट था जब उसका राज्य आएगा जब "उसने उन से कहा, 'मैं तुम से सच कहता हूँ, कि जो यहां खड़े हैं, वे परमेश्वर के राज्य को शक्ति के साथ आने से पहले मृत्यु का स्वाद नहीं चखेंगे।'" (मरकुस 9) :1)

टिप्पणी: इसलिए, हम देखते हैं कि मसीह अपने कुछ श्रोताओं के जीवन काल में अपनी कलीसिया की स्थापना करेगा।

कुछ ही समय बाद यीशु ने यहूदा से कहा कि वह उसे पकड़वाएगा, उसने कहा, "तुम वे हो जो मेरी परीक्षाओं में मेरे साथ खड़े रहे हैं। और जैसे मेरे पिता ने मुझे एक राज्य दिया है, वैसे ही मैं भी तुझे एक राज्य देता हूँ, 30 कि तू मेरे राज्य में मेरी मेज पर खा-पी सकेगा, और सिंहासन पर विराजमान होकर इस्राएल के बारह गोत्रों का न्याय करेगा।" (लूका 22:28-30)

टिप्पणी: कुछ का मानना है कि प्रेरितों को इस समय मसीह के चर्च में रखा गया था जब उसने उन्हें अपना राज्य नियुक्त किया था।

"जो आरम्भ से था, जो हम ने सुना है, और जिसे हम ने अपनी आंखों से देखा है, और जिसे हम ने देखा है, और अपने हाथों से छुआ है, वही हम जीवन के वचन के विषय में प्रचार करते हैं। जीवन दिखाई दिया; हम ने इसे देखा है और इसकी गवाही देते हैं, और हम आपको उस अनन्त जीवन की घोषणा करते हैं, जो पिता के पास था और हमें दिखाई दिया है। जो कुछ हम ने देखा और सुना है, उसका हम तुम्हें प्रचार करते हैं, कि तुम भी हमारे साथ संगति करो। और हमारी सहभागिता पिता और उसके पुत्र यीशु मसीह के साथ है।" (1 यूहन्ना 1:1-3)

जब वह परमेश्वर, पिता के पास लौटने को तैयार था, "यीशु ने उनके पास आकर कहा, 'स्वर्ग और पृथ्वी का सारा अधिकार मुझे दिया गया है। इसलिए, जाओ और सभी राष्ट्रों को चेला बनाओ, उन्हें उनके नाम पर बपतिस्मा दो। पिता और पुत्र और पवित्र आत्मा का, और जो कुछ मैं ने तुम्हें आज्ञा दी है, उसका पालन करना सिखाता हूँ। निस्सन्देह, मैं युग के अन्त तक सदा तुम्हारे संग हूँ।'" (मत्ती 28:18-20)

"उसने उन से कहा, 'सारी दुनिया में जाओ और सारी सृष्टि को खुशखबरी सुनाओ। जो कोई विश्वास करे और बपतिस्मा ले उसी का उद्धार होगा, परन्तु जो विश्वास नहीं करेगा वह दोषी ठहराया जाएगा।'" (मरकुस 16:15-17)

"अपनी पिछली पुस्तक, थियोफिलस में, मैंने उन सभी के बारे में लिखा था जो यीशु ने करना शुरू किया और उस दिन तक पढ़ाया, जब तक कि उन्हें पवित्र आत्मा के माध्यम से अपने चुने हुए प्रेरितों को निर्देश देने के बाद स्वर्ग में नहीं ले जाया गया। अपनी पीड़ा के बाद, उसने खुद को इन लोगों को दिखाया और कई पुख्ता सबूत दिए कि वह जीवित था। वह चालीस दिनों की अवधि में उनके सामने प्रकट हुआ और परमेश्वर के राज्य के बारे में बोला। एक अवसर पर, जब वह उनके साथ भोजन कर रहा था, तो उसने उन्हें यह आज्ञा दी: 'यरूशलेम को मत छोड़ो, परन्तु उस उपहार की प्रतीक्षा करो, जिसका वादा मेरे पिता ने किया था, जिसके बारे में तुमने मुझे बोलते सुना है। क्योंकि यूहन्ना ने तो जल से बपतिस्मा तो दिया, परन्तु थोड़े ही दिनों में तुम पवित्र आत्मा से बपतिस्मा पाओगे।' सो जब वे इकट्ठे हुए, तो उस से पूछा, हे यहोवा, क्या तू इसी समय इस्राएल का राज्य फेर देने वाला है?

"उसने उन से कहा, 'उन समयों या तिथियों को जानना तुम्हारा काम नहीं है जिन्हें पिता ने अपने अधिकार से निर्धारित किया है। परन्तु जब पवित्र आत्मा तुम पर आएगा तब तुम सामर्थ पाओगे; और यरूशलेम और सारे यहूदिया और सामरिया में और पृथ्वी की छोर तक मेरे गवाह होगे।' यह कहकर वह उन की आंखों के साम्हने उठा लिया गया, और बादल ने उसे उन के साम्हने से छिपा लिया।"

"जब वह जा रहा था, तब वे आकाश की ओर टकटकी लगाए देख रहे थे, कि अचानक श्वेत वस्त्र पहिने हुए दो पुरुष उनके पास आ खड़े हुए। 'गलील के लोग,' उन्होंने कहा, 'तुम यहाँ क्यों खड़े आकाश की ओर देख रहे हो? यह वही यीशु, जो तुम से स्वर्ग पर उठा लिया गया है, फिर उसी प्रकार लौटेगा जिस प्रकार तुम ने उसे स्वर्ग में जाते देखा है।' तब वे जैतून पहाड़ नामक पहाड़ी से यरूशलेम को लौटे, जो

नगर से सब्ब के दिन की पैदल दूरी पर था। जब वे पहुंचे, तो वे ऊपर उस कमरे में चले गए जहाँ वे ठहरे थे। वे उपस्थित थे पतरस, यूहन्ना, याकूब और अन्ड्रियास; फिलिप और थॉमस, बार्थोलोम्यू और मैथ्यू; हलफर्ड का पुत्र याकूब और शमौन जोशीला, और याकूब का पुत्र यहूदा। वे सब स्त्रियों और यीशु की माता मरियम, और उसके भाइयों समेत निरन्तर प्रार्थना में लगे रहे।" (प्रेरितों 1:1-14)

टिप्पणी: आदम और हव्वा के पाप के बाद पहली बार, मनुष्य के पास परमेश्वर के साथ मेल-मिलाप करने के लिए जल्द ही एक रास्ता खुल जाएगा।

कुछ धर्मनिरपेक्ष लेखकों ने यीशु के बारे में क्या लिखा

यद्यपि यह बाइबल में है कि यीशु प्रकट हुआ है, बाइबल के बाहर इस बात की पुष्टि करने वाले पर्याप्त प्रमाण हैं कि यीशु एक ऐतिहासिक व्यक्ति है, ठीक वैसे ही जैसे बाइबल उसे प्रस्तुत करती है। प्राचीन इतिहासकारों के ये बाहरी लेखन बाइबल उसके बारे में जो कुछ बताती है उसकी पुष्टि करती है।

थैलस

मत्ती कहता है, "उन्होंने उसे सूली पर चढ़ा दिया था ... और बैठे हुए, वे वहां उस पर पहरा देते रहे ... छठे घंटे से लेकर नौवें घंटे तक सारे देश में अन्धकार छा गया।" (मत्ती 27:35-36; 45-46)

मरकुस ने इसे इस तरह से कहा: "छठे घंटे पर पूरे देश में नौवें घंटे तक अंधेरा छाया रहा।" (मरकुस 15:33)

थलस, सामरी में जन्मे इतिहासकार, जो 52 ईस्वी सन् के आसपास रोम में रहते थे और काम करते थे, जूलियस अफ्रीकनस द्वारा उद्धृत किया गया था, जो दूसरी शताब्दी के उत्तरार्ध के एक ईसाई क्रोनोग्राफर थे। "थैलस, अपने इतिहास की तीसरी पुस्तक में, इस अंधेरे को सूर्य के ग्रहण के रूप में बताते हैं।" अफ्रीकनस ने रिपोर्ट पर अपनी आपत्ति जताते हुए कहा कि पूर्णिमा के दौरान सूर्य का ग्रहण नहीं हो सकता है, जैसा कि फसह के समय यीशु की मृत्यु के समय हुआ था। थैलस के संदर्भ का बल यह है कि यीशु की मृत्यु की परिस्थितियों को पहली शताब्दी के मध्य में इंपीरियल सिटी में जाना जाता था और चर्चा की जाती थी। यीशु के सूली पर चढ़ाए जाने का तथ्य उस समय तक काफी अच्छी तरह से ज्ञात हो गया होगा, इस हद तक कि थैलस जैसे अविश्वासियों ने अंधेरे के मामले को एक प्राकृतिक घटना के रूप में समझना आवश्यक समझा। ... विडंबना यह है कि थैलस [एफएफ ब्रूस, "द न्यू टेस्टामेंट डॉक्यूमेंट्स," एर्डमेन्स, पी। 113 एडवर्ड सी। व्हार्टन द्वारा उद्धृत, "ईसाई धर्म: इतिहास का एक स्पष्ट मामला" हॉवर्ड पी। 7]

मारा बार-सेरापियन

ब्रिटिश संग्रहालय में एक पांडुलिपि मारा बार-सेरापियन नामक एक सीरियाई द्वारा अपने बेटे को भेजे गए एक पत्र के पाठ को संरक्षित करती है। अधिकांश विद्वान इसे 73 के तुरंत बाद का मानते हैं। पहली शताब्दी के दौरान ई. पिता ने सुकरात, पाइथागोरस, और यहूदियों के बुद्धिमान राजा जैसे बुद्धिमान पुरुषों को सताने की मूर्खता का चित्रण किया, जिसे संदर्भ स्पष्ट रूप से यीशु के रूप में दर्शाता है। "सुकरात को मौत के घाट उतारने से एथेनियाई लोगों को क्या फायदा हुआ? अकाल और प्लेग उनके अपराध के लिए एक फैसले के रूप में आया। पाइथागोरस को जलाने से समोस के लोगों को क्या फायदा हुआ? एक पल में उनकी भूमि रेत से ढक गई। क्या फायदा क्या यहूदियों को अपने राजा को मारने से लाभ हुआ? इसके ठीक बाद उनके राज्य को समाप्त कर दिया गया था। परमेश्वर ने इन तीन बुद्धिमानों का न्यायोचित बदला लिया: एथेनियाई लोग भूख से मर गए; सामियाई समुद्र से डूब गए; यहूदी, बर्बाद और अपनी भूमि से भगा दिया, पूर्ण फैलाव में रहते हैं। ... और न ही बुद्धिमान राजा भलाई के लिए मरा; वह उस उपदेश में रहता था जो उसने दिया था।" [ब्रिटिश संग्रहालय सिरिएक एमएस।, एफएफ ब्रूस, "जीसस एंड क्रिश्चियन ऑरिजिनस आउटसाइड द न्यू टेस्टामेंट", पी। 31. एडवर्ड सी. व्हार्टन द्वारा अपनी पुस्तक "क्रिश्चियनिटी: ए क्लियर केस ऑफ हिस्ट्री" में उद्धृत]

कुरनेलियुस टैसिटस

लगभग 50 ईस्वी से 100 ईस्वी तक रहने वाले एक रोमन इतिहासकार ने नीरो की आग के बारे में लिखा। "नतीजतन, रिपोर्ट से छुटकारा पाने के लिए, नीरो ने अपराध बोध को तेज कर दिया और अपने घृणित कार्यों के लिए नफरत करने वाले वर्ग पर सबसे उत्तम यातनाएं दीं, जिन्हें आबादी द्वारा ईसाई कहा जाता था। क्राइस्टस, जिनसे नाम की उत्पत्ति हुई थी, को इस दौरान अत्यधिक दंड का सामना करना पड़ा। हमारे एक खरीददार, पोंटियस पिलातुस के हाथों तिबेरियस का शासन।"

[“द एनल्स एंड द हिस्ट्रीज़,” 15:44। ब्रिटानिका ग्रेट बुक्स से, वॉल्यूम। 15, पृ. 168. एडवर्ड सी. व्हार्टन द्वारा अपनी पुस्तक "क्रिश्चियनिटी: ए क्लियर केस ऑफ हिस्ट्री" में उद्धृत]

प्लिनियस सेकेंडस

112 ईस्वी में एक रोमन गवर्नर ने सम्राट ट्रोजन को लिखा "वे (ईसाई) प्रकाश होने से पहले एक निश्चित निश्चित दिन पर मिलने की आदत में थे, जब उन्होंने मसीह को भगवान के रूप में एक गान गाया था, और खुद को प्रतिबद्ध नहीं करने की गंभीर शपथ से बंधे थे। कोई भी दुष्ट काम ... जिसके बाद अलग होना, और फिर भोजन करने के लिए फिर से मिलना, लेकिन एक सामान्य प्रकार का भोजन करना उनका रिवाज था।" ["पत्रियाँ," 10:96। एडवर्ड सी. व्हार्टन द्वारा अपनी पुस्तक "क्रिश्चियनिटी: ए क्लियर केस ऑफ हिस्ट्री" में उद्धृत]

सेटोनियस

हैड्रियन के शासनकाल के दौरान इंपीरियल हाउस के एक विश्लेषक और अदालत के अधिकारी ने लाइफ ऑफ क्लॉडियस में लगभग 120 ईस्वी सन् में लिखा था। "जब यहूदी क्रिस्टस के उकसाने पर लगातार उपद्रव कर रहे थे, तो उसने (क्लॉडियस) उन्हें रोम से निकाल दिया।" एडवर्ड सी. व्हार्टन कहते हैं: "इस उद्धरण की प्रसिद्धि का कारण इस तथ्य के कारण है कि लगभग साठ साल पहले ल्यूक ने इसी घटना को प्रेरित पॉल के अक्विला नाम के एक ईसाई यहूदी जोड़े के साथ जुड़ने के कारण के रूप में दर्ज किया था। प्रिस्किल्ला (प्रेरितों के काम 18:1-2)। फिर से, ऐतिहासिक संदर्भ में मसीह का उल्लेख बाइबिल के अतिरिक्त साहित्य में देखा गया है।" [एडवर्ड सी. व्हार्टन, "ईसाई धर्म: इतिहास का एक स्पष्ट मामला," हॉवर्ड पी। 1 1]

फ्लेवियस जोसेफस

जोसीफस पहली सदी का रोमानो-यहूदी इतिहासकार था जो 33 ई. में यरूशलेम-तब रोमन यहूदिया का हिस्सा- में पैदा हुआ था। जोसीफस का एक दिलचस्प अवलोकन है। "और इस समय के बारे में यीशु, एक बुद्धिमान व्यक्ति, यदि हम वास्तव में उसे एक आदमी कहते हैं, क्योंकि वह अद्भुत काम करता था, पुरुषों का शिक्षक था जो खुशी से सच्चाई को स्वीकार करता था। उसने बहुत से यहूदियों पर जीत हासिल की, और बहुतों को भी जीत लिया। यूनानियों। यह आदमी मसीह था। और जब पीलातुस ने हमारे अपने नेताओं के उकसाने पर उसे क्रूस पर चढ़ा दिया, तो जिन्होंने पहले से उसे प्यार किया था, वह नहीं रुका। क्योंकि वह तीसरे दिन फिर से जीवित दिखाई दिया, जैसा कि भविष्यद्वक्ताओं ने उसके विषय में और भी बहुत सी अद्भुत बातें भविष्यद्वक्ता करके कही थीं: और अब भी मसीहियों का वह वंश, जो उसके नाम पर रखा गया है, अभी तक नहीं मरा।" ["प्राचीन वस्तुएं," 18,3.3. एडवर्ड सी. व्हार्टन द्वारा अपनी पुस्तक "क्रिश्चियनिटी: ए क्लियर केस ऑफ हिस्ट्री" हॉवर्ड पी.11 में उद्धृत]

प्रारंभिक यहूदी और अन्यजाति लेखक

एफएफ ब्रूस का निम्नलिखित उद्धरण इसे बहुत स्पष्ट रूप से सारांशित करता है। "शुरुआती यहूदी और अन्यजातियों के लेखकों के साक्ष्य के बारे में और जो कुछ भी सोचा जा सकता है ... यह कम से कम उन लोगों के लिए स्थापित करता है, जो ईसाई लेखन की गवाही को अस्वीकार करते हैं, स्वयं यीशु के ऐतिहासिक चरित्र। कुछ लेखक एक की कल्पना के साथ खिलवाड़ कर सकते हैं 'क्राइस्ट-मिथ', लेकिन वे ऐतिहासिक साक्ष्यों के आधार पर ऐसा नहीं करते हैं। जूलियस सीजर की ऐतिहासिकता के रूप में एक निष्पक्ष इतिहासकार के लिए

मसीह की ऐतिहासिकता स्वयंसिद्ध (स्व-स्पष्ट) है। यह इतिहासकार नहीं हैं जो ' मसीह-मिथक सिद्धांत।"[एफएफ ब्रूस, "द न्यू टेस्टामेंट डॉक्यूमेंट्स।" पी. 119. एडवर्ड सी. व्हार्टन द्वारा अपनी पुस्तक "क्रिश्चियनिटी: ए क्लियर केस ऑफ हिस्ट्री" में उद्धृत]

निष्कर्ष

नासरत का यीशु परमेश्वर का रहस्य था। शैतान, उस विद्रोही दूत द्वारा यीशु के प्रलोभनों के बाद, यीशु ने क्षमा और उद्धार के अपने संदेश की घोषणा करना शुरू किया। यीशु के प्रायश्चित्त बलिदान (सूली पर चढ़ाए जाने), उनके पुनरुत्थान और स्वर्गारोहण के बाद, उनके सुलह के संदेश की घोषणा की जाने लगी और सभी लोगों को पेश किया जाने लगा। हर कोई जो उस पर अपना विश्वास, विश्वास और आज्ञाकारिता रखता है, उसका अपने सृष्टिकर्ता से मेल हो जाता है और उसे मसीह की देह, उसकी कलीसिया में डाल दिया जाता है।

प्रश्न

- जब यूहन्ना ने यीशु को बपतिस्मा दिया (डुबकी)
 - ___ आकाश खुल गया।
 - ___ परमेश्वर का आत्मा उस पर उतरा।
 - ___ एक आवाज ने कहा, "यह मेरा प्रिय पुत्र है, जिससे मैं प्रसन्न हूँ।"
 - ___ सब से ऊपर
 - ___ कुछ नहीं हुआ, वो ही गीला हो गया
- शैतान ने यीशु को उसकी इच्छा से परीक्षा दी
 - ___ भोजन
 - ___ शक्ति
 - ___ सामग्री चीजें
- यीशु ने सामरी स्त्री से कहा कि वह मसीहा है
सही गलत ___
- यह मसीह के माध्यम से है कि मनुष्य का परमेश्वर से मेल हो गया है।
सही गलत ___
- यीशु की गिरफ्तारी और मुकदमे के दौरान क्या हुआ?
 - ___ उनकी शिक्षाओं के बारे में प्रश्न किया
 - ___ चेहरे पर प्रहार किया
 - ___ परीक्षण के लिए पिलातुस के पास पहुँचाया गया
 - ___ दोषी नहीं पाया गया
 - ___ कोड़े लगवाए
 - ___ उनके सिर पर कांटों का ताज था
 - ___ पिलातुस द्वारा घोषित "राजा अगर यहूदी"

___ सब से ऊपर